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S-a scris mult şi s-a vorbit şi 
mai mult In legătură cu vizita 
preşedintelui Mitterrand tn Ro
mânia, prima vizită a unui şef 
de stat occidental după revolu
ţie. Şi s-a scris (am făcut-o şi 
ea) despreţ strania gafă comună; 
a P.N.Ţ.-c.d. şl P.N.L. de a-1 „pu
ne la punct" pe preşedintele 
Franţei, pentru intenţia acestei, 
ţări de â da un ajutor serios — 
politic, diplomatic, financiar şi 
economic ţării noastre. Pen
tru că altminteri' decit imensă 
gafă politică.. nu se poate numi 
demersul d-lor Clmpeanu şi Ra- 
ţiu. Vasăzică,' o serie Întreagă do 
reprezentanţi ăi opoziţiei politice 
şi „apolitice**; tn humele celor do- ■ 
uă partide ori Tal Alianţei Civico 
sau Forumului,Democratic. Anti- 
totalitar (aceleaşi orientări poli
tice şi persoane, purtînd mai • 
multe . legitimaţii), au făcut nu
meroase turnee în Occident pen
tru a lămuri Europa si S.U.A. să 
nu' întreţină legături încurajatoa
re cu preşedintele Iliescu ‘ şi gu
vernul Roman. Iar Occidentului, 
nici prin gînd nu-i trece să la , 
in seamă aceste, lecţii de politică /  
externă. • . " .

De ce tocmai Franţa a făcut

acest’ pas cătra România? -Fără: 
îndoială, tradiţionalele legături 
dintre ţările noastre îşi au im
portanţa lor, dar singură legă
tura de - sînge . latin nu . explică 
nimic: vecinii noştri unguri ■ au 
primit vizita aceluiaşi;/preşedinte 
anul trocut E de presupus că în 
jocul strategic al iharilor puteri ; 
Franţei îi revine locul principal 
în această zonă, în condiţiile in

terile din lume discută cu Pu
terea din România. Preşedintele 
Franţei —, ţara căreia pare a 1 
se fi încredinţat să dirijeze lu
crurile in Europa de Est — con
feră preşedintelui României, d-1 
Ion Iliescu, Marea Cruce a Le
giunii de Onoare, iar. primului 

.ministru, d-1 Petre Roman, Marea 
Cruce a Ordinului Naţional de 
Merit, E cineva atît de naiv îtv-

„POLITICA fm iĂ  ESTE i  TĂRII”
care Germania are propriile, pro- 
bleme, Anglia pâre a se, interesa 
mai mult de Polonia şi ţările 
baltic6; ' iarS .U .A .y sînt momen- 
tan foarte ambalate ■:în Orientul ; 
Mijlociu. La urma urmelor, la . 
Yalta, problema Europei de Ră
sărit o j,re?olvase“ (am văzut cît 
de birie) Anglia. De ce să nu so 
încerce varianta cu Franţa pe - 
post de dirijor, după Malta? Iar 
dacă lucrurile stau aşa, este o 
naivitate să încerci să modifici 
politica strategică cu-tirlbombe 
şi pocnitori:

Este de acum limpede că Pli

cit să nu -înţeleagă că acest gest 
a fost cântărit cU multă grijă? 
Că s-a mizat pe semnificaţia sa? 
Şi totuşi, opoziţia noastră „istori- 

; că*. dă din nou cu oiştea-n gard, 
compromiţînd în ochii Europei 
imaginea de seriozitate; a  vieţii , 
politice, româneşti. Vom mai pu- 

, tea, tn'. situaţii delicate, să man
datăm opoziţia să obţină ceea ce,

- dintr-un motiv sau altul,, ri-ar f i . 
în momentul respectiv oportun să ; 
ceară Guvernul? Evident, o  astfel 
de opoziţie îşi pierde creditul; e- ■ 
viden’t, . ea nu mai poate oferi

credibilitate nici cercurilor , de 
afaceri occidentale.

Nu mai puţin grav este faptul 
că ea îşi pierde a3tfel şî simpa
tia electoratului — pentru că nici 
un om serios nu acceptă să te 
pui.de-a curmezişul nevoilor.ţă
rii în politica externă. Ori poate 
că opoziţia„istorică* vrea cu ori
ce preţ să-şi dirijeze propriii sus
ţinători către F.S.N., cum-s-a Irv- 
tîmplat înainte de 20 mai 1990? 
Vă propun un scenariu năstruş
nic: opoziţia „istorică* face tot 
ce poate pentru a îndepărta e- 
lectoratul şl de Stingă, _ şi de 
Dreapta, dirijlndu-1 direct tn 
braţele F.S.N. N-am nici un fel 
de dovadă, dar, judecind după" 
efecte, s-ar părea că aşa "este.

Revenind la planul politicii ex
terne, adaug că preşedintele lli- 
escu a fost invitat recent să facă 
vizite m: America Latină, iar 
România a devenit observator la 
Organizaţia Statelor Americane. 
Să acceptăm că de la Moscova 
la' Paris, de la Tokyo la Wa
shington, de la Londra la Bogo
ta — toate cancelariile, aparate-

Ilio CALIAN
(Contiaaaro ta pag- , a ll-a) s
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i T O A T E  Z IL E L E  j ;:
De m ult'a devenit loc cd-T 

tnun calificativul de pline spl-; 
rituală, pîine ;âvm»nţu şi ini
mii atribuit cărţii. Dar este şi 
plinea o carte a trupului? Pro
babil, 'dacă' identificăm cele 
două conţinuturi energetice, 
cel al substanţei, materiale nu
tritive şi. cel âl . substanţe? 1-  
deatice, afective, - Hrănind alte 
componente ale c-ului uman
S-a_spus şi se repetă cu con 
vingere,' ;dar şi cu naivitatea 
caracteristică’ unui stereotip: 
cartea este toţ atlt de necesa
ră ca şi plinea, tini» adăugind 
este încă : mai necesară (vezi 
celebrul exemplu cu Eihines- 
cu, trimis să-şi cumpere ghete 
şi - haine şi care . s-a înapoiat 
cu volume, de Goetlie şi Hei-- 
ne — exemplu născut fie din 
plăcerea > jocului de' cuvinte, 
fie din superioritatea reală â 
trebuinţelor. spiritual-intelec- 
tuale a su p ra ce lo r ' trupeşti).

Cum stau.* lucrurile la noi, 
acum? De bine, de rău, '• am 
avut şl pline, şi cărţi, nu pîi
ne de. cea; mai bună; calitatc, 
in tiltimii' ani, $i nici cărţile 
cele mai necesare. . Acum le 
putem avea, parţial âm şi în 
ceput să le avem; E drept, li
beralizarea preţurilor a inter
venit : şi aici,, restrictiv, impu- 
nînd o destul'de' severă selcc- 
ie şi, nu ln puţine cazuri, im

putând dilema aproape , coti
diană; iau cârtea' (cărţile) "de 
negăsit anterior şi aflate încă 
pe rafturi, saix plinea şi cele
lalte alimente necesare fami
liei, puţinii : băni din pungă 
obliglndu-te la alegere şi, deci, 
renunţarea tla; unul din - , ter
meni? ■

Din păcate,; tn destul de 
multe cazuri chiar unul din 
termeni te obligă ta opţiune
— şi asta nu fiindcă ai găsit 
plinea caldă, pufoasă, la’ care 
âl fi admonestat de toată fa
milia dacă âl renunţat, ci fi
indcă ai dar. peste cartea în
delung aşteptată,, dar ea ţi se 
înfăţişează în straie de resping 
gătoare urîţenie. Nu atît pre2 
ţul, cit condiţia deplorabilă 
grafică şi tipografică face li
ftele cărţi „de neatins*1 ori de 
luat cu inima strtnsă de tris-

„■ . Dan REBREANU 
(Continuare io  pac- «  H-a)

CorneliU'Vadim  Tudor: GAZETARUL AR TREBUI SA ÎMBRĂŢIŞEZE 
PROBLEMELE MAJORE ALE ACESTEI ŢĂRI” ( I I )

'  ; —  Folosiţi în revista dumnea
voastră un limbaj foarte violent

■ şîj virulent. Credeţi că este limr 
îiajul cel mai potrivit >îu presă 
in momentul de faţă?,
- — Da, din două motive, ;Unu: .

- nu ani început noi. Noi am. apă-' 
rut în 8 iunie 1990, doci la 6 
luni de la evenimente, cînd . a- 
păruseră deja şute şi'su te , de 
publicaţii. Şl orice colecţie a a- 
cestor publicaţii, vă va spune că 
tonalităţile J astea,; chiar; cu mult 
mai grave, şi-n orice caz, fără 
acoperirea-noastră : culturală, • â i 
fost începute de alţii. Deci ce-dm 
făcut noi este reacţie de apărare.

In al doilea rînd, cu golanii 
şi cu criminalii1 nu pot vorbi 
decît aşa.^Fireşte,‘ presa'ar tre- ’i 
bui să, fie un îndreptar moral 

, pentru oameni, şi mie mi-e ciu- 
'. dă că sînt silit de un registru , 

larg al polemicilor statornicite 
de scriitori mult .mai iluştri de- ' 
cît; noi să aleg uneori acea ga
mă mai policromă şi poate mai 

, dură decît ar fi necesar. Dar, 
repet, o fa c .ca  reacţie de apă
rare. Şi ar, fi bine ca toţi c e i , 
care mă întreabă! pe mine de ce - 
fac aşa ceva să studieze întîi ce- : 
îelalte publicaţii şi să vadă ce 
trivialităţi şl murdării sînt, nu - 
numai împotriva 'unor persoane; 
ci chiar; împotriva poporului ro
mân. Reviste; precum „Expres**, - 
precum „Caţavencu* şi chiar „Ro
mânia liberă" şi multe altele, 

•sub aparenţa că sînt democratice 
şl sub aparenţa că cultivă‘ o mo- 
rală creştină, de fapt întreţin în
tr-o măsură m a i' mare decît al- ; 
ţii stări de tensiune. De fapt,'

. chiar aceste publicaţii rie provoa- 
că- permanent! Mie mi-ar fi- foar- 
te uşor să renunţ lâ polemicile 
eu ele, dar ce ne facem că ge
nul de polemici pe care-1 tran-: , 
smitem noi are' mare audienţă

îa marele public ?Avem peste 
1000'de .scrisori de-săptămină din

-  toată-ţara, ba chiar şi din Sta- 
tele Unite, din Noua Zeelândă,

. Canadai' Germania, dm multe io-,
. curi pe u n d e  destinul a stator

nicit seminţia românilor.1; Ce-iie
- facem c ă ; există un:i*en literar’ 

numit pamflet şi numai în felul: 
acesta el se poate derula pe pa
gina altă? Dacă vom fi pudibonzi

, în continuare şir: vom "fi foarte : 
*. precauţi lâ ce » vorbim şi cum 

vorbim, sâ'nU; tulburăm vreo u- 
; reche delicată,:. în ; felul -acesta : 
'  vom scoate din istoria presei ro

mâne " şi chiar a literaturii oâ-
-  meni ca Arghezî,» bâ chiar ca, ra- 
; finatul Camil Petrescu care, ca 
'■ pamfletar, era de. temut.

—  Şi totuşi,^ nu credeţi că din 
 ̂ pricina limbajului; folosit riscaţi 
: ca multe din- laptele extrem de ■ 

grave pe care le prezentaţi să nu 
fie luate în serios aşâ cam ar 

; trebui? . ■ .
Eu nu sînt un educator. Eu 

sînt- lin scriitor şi-un polemist-' 
Cînd se-ntlmplă lucruri grave îni 

' jurul meu, fără şă vreau reacţia 
mea organică este să mă duc sâ 

r dau două palme bărbăteşte mă- 
V, garului care a îndrăznit să -spu- 
. nă în presă că popwrul român 

s-a născut din drojdia oştirii ro
mane, că poporul român a. fost 
cel mai laş şi mai ticălos din
istorie (şi astea’ au apărut în ; re
vista ^Expres"). îmi-vine să dau 
două 'palme şi să urechez, Să 
altoiesc acel iresponsabil; care în 
„CaţaVoncu**,. a jignit grav popo
rul' român spunind că tn gura 
lui este înfiptă ^bula galului*, 
cum făcea el un joc iresponsabil 
de cuvinte. Şi-mi vine să fac as
ta de trei ori pe zi cu toţi der
bedeii care-au infectat aerul pre
sei române! In faţa acestor oa
meni ce f e l ' de lim baj':  vreţi

dumneavoastră *s& folosesc? Să 
mă fac că nu există? Nu pot să 
fac aşa ceva,,că-mi sare lumea-n 
; cap şi-TOi scriu oamenii. JPeOl, să 

-:mă-;fac că 'n u  există, nu p ot .Să 
le vorbesc academic nu pot, pen
tru că-n : felul - acesta ce .alt re-' 
gistru să folosesc, de pildă, cînd 
scriu despre^ profesorul Edgar 

'Papu sau despre morala creşti
nă, sau despre istoria curată na
ţională? Adică, variaţiile de lim
baj sînt şi astea, pe undeva, lă
sate; de - la creaţiune. Că nu e 
întotdeauna cel; mai. fericit 'Iim- 
baj, că uneori se- poate întoarce 
împotriva Vnoastră, eu sînt de a- 
cord, dar gîndiţi-vă şi dumnea
voastră că noi oameni' sîntem şi 
avem o adrenalină care, dacă pe 
moment nu se varsă, totuşi,; ris
căm să ne îmbolnăvim, de nervi.’ 
Credeţi că. se întîmplă 'lucruri 

•normale în jurul nostru? Astea 
nu sint lucruri la care să răspund

(Continuare tn pag. a Ii-a)

OASPEŢI DE LA UNIVERSITATEA IJIN GRENOBLE
In perioda 20. aprilie , — 3 

mai a.c., prof. Jacques Spica, 
de la Universitatea Stendiial 
din Grenoble, Işi. petrece un 
scurt sejur în oraşul nostru, ca

■ invitat al catedrei de limba şi 
literatura franceză, d in , cadrul 
Universităţii clujene.

D-sa are în program mal 
multe conferinţe, pe care le 
prezintă în faţa studenţilor şi 
a cadrelor didactice de la sec

ţia dc limba şl literatura fran
ceză; „Imaginarul ■ tn opera lui 
Voltairc’Y „Pofetica' teatrală ■ în 
pictura'franceză din sec. XVII 
—X V I ir , „Fantasticul în nuve
lele lui P. M6rim6e“ , „Decorul 
mitic la G. Flnubert**.

Misiunea culturală a prof. J. 
Spica este o componentă a bu
nelor relaţii existente întro Gre- 
noble şl Cluj-Napoca, i

FRATELE DIN FRANŢA 
A L . . .  CALATEI,

La Călala-Călăţcle att sosit 
în aceste . zile, oaspeţi din 
Franţa. Primarul localităţii 
Trcv& însoţit de doamna Da- 
n ici Ie Collct. cărora; li s-au 
mal alăturat şl cîţiva locuitori 
ai regiunii Tour, răspund ast
fel, unei vizite, efectuate de 
către un grup de studenţi/şi 
cadre didactice de la Univer
sitatea de Ştiinţe Agricole 
(Institutul 'Agronomic- din 

Cluj-Napoca), în : septembrie 
1990, în Franţa. Sint conti
nuate, de 'asemenea, în ca
drul vizitei, contactele iniţiate 
dupa Revoluţi», de către dom
nii Joseph Collet — preşedin
te âl Asociaţiei de prietenie 
Călata —- Tr6v6 şi Michel de 
G off — responsabil al comi
siei agricole tn judeţul Cluj.

Do; această dată, „fraţii* 
francezi au adus cti el con
sistente „atenţii",. constînd tn 
medicamente, rechizite, îmbră
căminte, dulciuri, produse fi- 
ţosanltaro etc.

Buri venit oaspeţilor fran
cezi! •

■V.- '  ■■ Ii. EMU.’

O PREYHIîr. Preşedintele R o  
mâniei, domnul Ion Iliescu, a 
primit ieri, Ja Palatul Cotroceni. 
pe domnii P. Leubrecht, director 
pentru'drepturile omului la Con
siliul Europei, M. Trella, J. Gre- 
nier şi J. B. Munch, directori ge
nerali la organizaţiile E.S.A. (Eu
ropean Space Agency), Eutelsat 
(European Satellite Telecommu- 
nicâtion Organization) ţi E.B.U. 
(European Broadcasting , ; Union), 
care se află la Bucureşti, cu pri
lejul participării la Conferinţa 
Internaţională ’ şi expoziţia inter»' 
naţională desfăşurate sub gene
ricul „Comunicaţiile prin satelit 
tn Europa — satelcom ’91“. Tot 
ieri,. preşedintele Ion Iliescu a 
primiţ o delegaţie a Uniunii aso
ciaţiilor de consum • Moldocoop 
din Chişinău, condusă de Pavel 
Dubalari, preşedintele coopera
ţiei din Republica Moldova

•  DECLARAŢIE. Ţările C.E.B. 
sint gata să acorde unui numâff 
de şase state est-europene un a- 
jutor suplimentar în valoare- de
17,5 miliarde dolari — â. decla- 

,rat la. New York Jacques De- 
lors, preşedintele Comisiei Pieţei 
comune. El a relevat câ ajutorul 
este destinat Poloniei, Ungariei, 
României, Bulgariei, Cehoslova
ciei şi Iugoslaviei. Tot Jacques' 
Delors a pledat pentru întărirea 
legăturilor dintre C.E.E. şi / Euro
pa răsăriteană, ■ v declarindu-sa 
„gata să semneze noi acorduri** cu 
Polonia. România. Ungaria. Ce
hoslovacia, Bulgaria şi Iugosla
via. Stringeroa legăturilor... cu 
Europa de Est trebuie să se facă 
în trei etape: întărirea legături
lor politice, âpdi a celor cultura
le, şi. In final,. „fixarea unui obi
ectiv mai ambiţios în domeniul 
economic ca. de-exemplu.-o zonă 
a liberului schimb între C.E.E şi 
fiecare dintre. cele şase ţări (est- 
europene) în 8—10 ; ani“

•  COMUNICAT. Indicele- mor
talităţii infantile în rindul ' refu
giaţilor Jcurzi din ' Irak se apro
pie de-cel .înregistrat în Etiopia 
în 'tim pu l: perioadei de foamete 
din -anii 198^—1986. Numai în 24 
de ore -la-;tabăra de refugiaţi 
kurzi- CuKarc-a, din -Turcia, la un 
total de 10.000 persoane au mu
rit între 20—25: de - copii-- în 'vîrs-- 
tă de' pînă lay cinci‘ ani şi între
8—10 adulţi — se arată într-ur\ 
comunicat al organizaţiei uma
nitare „Medicii fără frontiere**, 
dat publicităţii la Paris.

PECO
ANUNŢA

^'Societatea Comercială PECO 
informează că începînd de vineri, 
26 aprilie — în Capitală, respec
tiv de: luni, 29 aprilie _  }n pro
vinele, se trece la distribuirea' 
noilor tichete de benzină, valabile 
pentru perioada 1 m a i'— 3t: au- . 
gust a.c. Pe baza liotărîrii guver- ■ 
nului dc prelungire a măsurilor 
de limjtare a consumului de car* 
bîiranţi, fichetele dau posibilitatea 
posesorilor de .autoturisme<sâ a* 
chiziţioneze lunar 40 litri de hen- 
zină Ia preţul de 15 Iei. In afara 
acestei cote, solicitanţii pot să 
aprovizioneze în mod nelimitat 
cu benzină - la preţul de 39 lei 
litrul. > -

Noile tichcfe sînt de . culoare 
portocalie (cele de 20 1) şi vernil 
(cele de 10 1) sînt înseriate pen
tru a se putea cxcrcita un control 
«Mai strict' al utilizării lor. Ele 
se eliberează pe baza talonului do 
înmatriculare şl buletinului do 
identitate al posesorului şl numai 
la maşinile înscrise in circulaţie; 
nu se Ia u  în considcratic actele 
de yînzarc-oumpărare.

Ticheţele se eliberează- In :Bu
cureşti şi judeţele unde au . fost ■ 
înmatriculate autovehiculele. Pen
tru handicapâţi suplimentul, do 
tichete se va elibera de ia se
diul Societăţii. Pentru autovehi* 
culole înmatriculate fneepind cn 
data de IC aprilie 1991 tichetelo 
sc Vor elibera tot de la sediul 
Societăţii. . i ;

De menţionat că tichetelo . so 
pot folosi la orico staţie din ţară. 
Preţul unul tichet .este de . l v  
lei şi poale f) folosit atit la ali
mentarea cu benzină cît şi cu 
motorină.

Şi incă o Informaţie: preţul 
uleiului de motor u marcat o 
uşoară ajustare de plus 10 la su
tă, qjungind pentru Oltcit la t!2  
ici, iar pontru Dacia la S2 lei. ,



ADEVĂRUL DE CLUi
NU DOAR UN VIS, CI O POSIBILA REALITATE

; .C L U J - M Â P O C A  - ÎW C i R G U I T U L ' O S Â S E L  O R - I Î R G U R !
; • Camera de Comerţ şi Industrie a judeţului Cluj 

.fiinţează .practic de numai cîteva ; luni, timp în 

.care a făcut cîte: ceva. Că a făcut mult'sau puţin 
,:în această perioadă este mai puţin important, de- 
.oarece instituţia se ”âflă în etapa de pionierat, 
Important este ca ea să se afirme ca o puternică 

.organizaţie de. stimulare Sn primul rînd a 'coope- 
rării economice internaţionale. La recenta adunare 
generală'a Camerei au fost proiectate direcţiile de _ 
.acţiune , Sn acesţ sens. Nu vrem să le punem îri 

V discuţie dacă si ut realiste sau nu, suficiente sau 
„Viu-jCeea ce ne interesează este ca activitatea Ca- 
. m^rei de - Comerţ ş i , Industrie a judeţului Cluj! să 
.-fie r eficientă, benefică pentru m em briisăi şi de

■ ,;tali-3- internaţională prin ’ inventivitate şi mod de
■  ̂lucru.. Posibil. de realizat, în condiţiile în care toţi 

.cei implicaţi în definirea şi materializarea progra- 
.melor,- Camerei- vor dovedi înalt profesibnalism.

' : In ultimele luni, oraşul nostru a. fost vizitat tie 
’jnai multe delegaţii din diverse ţări ale lumii in
teresate în cooperare cu-firmele noastre Sn diverse 
domenii' de activitate. Nu s-au concretizat prea 
multe şi asta nu din vina unor persoane anume, , 
ci pentru că aşa evoluează treburile acum: parte
nerii potenţiali se află Sn stadiu de tatonare (si- 

’ tuaţiu este valabilă şi la nivel de ţară). Partenerii 
aii anumite reţineri, noi la fe l,. deşi după cum 
ne informează Guvernul sînt deschise un mare 
număr de linii de credit,. dar societăţile româneşti 
•nu prea se, înghesuie, aşteaptă... Ce or fi aşteptînd?!

Un mai vechi'deziderat este acalâ ca municipiul ' 
nostru să so Înscrie în circuitul oraşelor-tîrguri, ; 
nvînd în vedere importanţa sa economică, ştiinţi

fică  şi culturală, locul său în spaţiul de dihcoacş ' 
. de Carpaţi. . înainte şi după Revoluţie, oraşul a 

.• găzduit importante activităţi cu caracter interna
ţional, întreţine relaţii mai ales în sferele ştiinţei, 
culturii,' sănătăţii. şi. învăţămîntului cu numeroase

ţări în special europene. Cu un număr de peste 30 
de unităţi de cercetare, cu un învăţămînt superior 
complex: şl 'de'amploare,,cu o industrie de aceeaşi 
talie (chiar dacă tehnologic sînt. evidente decala
jele ,faţă de Occident), putem avea pretenţia de 
a ne înscrie în rîndul marilor oraşe europene care 
polarizează "tranzacţii comerciale şi - financiare de 
amploare, găzduiesc jntUniri pentru' cooperări eco
nomice- şi tehnico-ştiinţifice în domenii,

Nimeni hu ne'stă! în cale pentru a ajunge aici. 
Cel puţin teoretic; Esenţial este ca ftictorii de .de
cizie, pe plan local, respectiv prefectura şi primă
ria să acorde tot sprijinul necesar, iar conducerea 
Camerei de Comerţ şi Industrie şi membrii săi 
să . dea dovadă de iniţiativă. Trebuie muncit din 
greu,: trebuie să ne 1 batem, să evitării'formalismul, 
birocraţia şi şabloanele. , Altfel nu putem progresa.
• De primă urgenţă este înfiinţarea unui pavilion 
de expoziţii în Ciuj-Napoca. După eîte ştim, un 
spaţiu special Sn acest, scOp există şi el trebuie 
transferat imediat şi necondiţionat Camerei de Co
merţ şi Industrie. Iar de aici încolo depinde- nu
mai > de Cameră dacă va fi sau hu utilizat cu 
folos. Noi sperăm că da, şi atunci putem spera 
în amplificarea contactelor economice internaţiona
le. Şi, de ce nu, în perspectivă, să :organizăm, cu 
o anumită periodicitate, la Ciuj-Napoca tîrguri in
ternaţionale. Fireşte, într-un spaţiu adecvat unor 
astfel de manifestaţii de prestigiu şi amploare. :
. Este un-vis? Nu,, o posibilă realitate care de

pinde în exclusivitate de noi, cei din Cluj. In acest 
caz nu este suficient să vrei pentru a avea, ci 
trebuie să dovedeşti mare voinţă, - iniţiativă, do
rinţa de a învinge greutăţile. Pentru că vor 
fi destule: •

In ce rie priveşte avem convingerea reuşitei.

Ion GOIA

In data de 2 şi 3 mai, luna 
viitoare, se va desfăşura la Ti
mişoara (Universitatea de Şti
inţe Agricole a Banatului), în- 
tflnirea internaţională „Atelie
rele .' Democraţiei", referitoare 
la mediul înconjurător' şi agri
cultură. • . v 

Aceste întîlniri co-organizate 
de Universitatea de Ştiinţe A- 
gricoie a Banatului şi de Ope
raţiunea Satele Româneşti, cil 
sprijinul Consiliului. Europei şi 
al Regiunii Walone din Belgia, 
au ambiţia să prezinte elemen
te explicative referitoare la me- 
canismele de funcţionare a a- 
griculturii şi a ruralităţii occi
dentale, In momentul cînd Ro
mânia va trebui să se integreze 
peisajului- , agricol occidental. 
Sarcina - acestor întîlniri este 
de a prezenta: exemple şi nu 
modele; de a propune modali- . 
tăţi de reflexie şi nu soluţii de-a

gata, în spiritul respectului i~ 
dentităţii şi specificităţii 'fiecă
ruia. De asemenea, în aceste 
zile vom trage concluzii asupra 
parteneriatului dintre comunele , 
române şi străine în domeniul

AÎELiEMELE
d e m o c r a ţ i e i *

a

agricol.: Vor participa specia
lişti din Franţa, Belgia şi A n K  
glia, precum şi de la instituţii

i  de învăţămînt superior -şi cer
cetare din Timişoara, Bucu
reşti şi Ciuj-Napoca. Comune
le belgiene, elveţiene şi fran
ceze şi-au, delegat reprezentanţii 
ln scopul de a-şi împărtăşi re

ciproc din experienţele lor 
concrete» şi de a avansa în co
laborarea lor.

Operaţiunea Satele Româneşti 
reaminteşte că este independen
tă dih punct de vedere-politic, 
financiar şi filosofic şi că func
ţionarea sa se bazează pe plu- 
.ralism. Iată de ce oricine este 
bine venit la Atelierele Demo
craţiei, a căror pregătire a avut 
Ioc în august 1990 la Bucureşti, 
în colaborare cu Ministerul Cul
turii.' ■ . ■ .

Intîlnirile vor avea loc în zi
lele de joi şi vineri, 2 şi-3 mai, 

' în localurile Universităţii  ̂de 
Ştiinţe Agricole a Banatului, în
cepînd cu ora 9 dimineaţa. Pu-

• blicul se va putea i înscrie Sn di
ferite grupuri de lucru în func
ţie de afinităţi.

Pentru informaţii suplimenta
re se poate contacta rectoratul
— 961'4-30-16. . ...

• TV Cluj — sîmbătăr 8,00—8,40 
— . limba ;v română: VIDEO 
WEEK-END — i emisiune maga
zin: . S , i 0 ; ■ —  9,00 —  limba ro
mână.

FILARMONICA DE ST AT
prezintă azi ,ora 19, în sala Ca
sei Universitarilor, CONCERT 
DE CONCERTE: ,.— Orchestra 
simfonică-' a. Filarmonicii. Diri
jor: Emil Simon. în program: 
A.' Saîierl — Dublu concert pen
tru flaut şi oboi; L. van Bcetho- 
. yen - -  Concertul nr. 4 pentru 
Pian şi orchestră; A, Glazunov — 
Concertul pentru vioară şi or
chestră ; B. Bartok:, — . Concertul 
nr. 3 pentru pian şi orchestră. 
Concertul este realizat ; în cola
borare ; cu Academia de v Muzică 
din Cluj. Preţul b iletelor:'27, 22,
23, 18 iei.

V'.' ' V •
Opera Română — COPPELIA, 

ora 10. -

SLMINARII ŞI CONFERINŢE 
PENTRU HANDICAPAŢI

ASOCIAŢIA PENTRU PROTE
JAREA SI AJUTORAREA HAN
DICAPAŢILOR MOTORI, FILI
ALA CLUJ, cu sediul în strada 
Kogălniceanu nr. 8, anunţă că 
la invitaţia noastră, soseşte' la 
Cluj în ziua de 11 iunie 1991, 
JONI; EARÎKSON; consilier spe
cial pentru problemele handica
paţilor âl preşedintelui GEORGE 
BUSH şi preşedintă a organiza
ţiei «JONI FRIENDS14 din U.S.A.

Cu acest prilej, în intervalul
10—13 iunie 1991, personalităţi 
de prim rang in domeniul lucru
lui cu ; handicapa ţii, conducători 
âi unor instituţii de 'specialitate 
din S.U.A. vor ţine seminarii şi 
conferinţe destinate tuturor celor 
implicaţi sau, ■ interesaţi în acti
vităţi cu persoane i handicapate. 
Acordăm prioritate grupurilor 
profesionale sau altor grupuri in
teresate, care pot formula opţi
uni la temele propuse mai jos, 
în termen de trei zile de . la pu
blicareaacestui anunţ.

Vor fi abordate temele: Sport, 
Familie, Surzi, Terapie. Îngriji
rea sănătăţii, Copii, întîrziere 
mintală, Atitudini, Educaţie, An
gajarea în muncă, Bisericile .—  
în 62 de subteme.

Putem fi contactaţi telefonic 
la 7-00-43 sau în scris la căsuţa 
poştală 805, Of. poştal 12 Cluj.
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APOLITICA”...
Ie ministerelor de externe şi ale 
serviciilor de informaţii sînt pli
ne de incompetenţi care n-au_ob-

• servat câ Puterea din România
-  este detestată de trei sferturi din 

populaţie — cum pretinde d-1 
Cîmpeanu Sn faţa preşedintelui 
ftlitterrand? — ceea ce echiva
lează cu a-i spune acestuia că e 

~ diletant în politica externă.
. Aş . aminti celor ce ponegresc 

imaginea actuală a României şi 
refuză participarea onestă la ela
borarea politicii sale interne şi 
externe aşa cum o pretind in
teresele momentului că ex-regele 
Mihai I, devenit atît de drag ce
lor două partide «istorice*, n-a 
refuzat să colaboreze simultan 
cu patru partide politice, inclusiv 
cu cel comunist — aflat în ile
galitate! — atunci cînd a socotit 
(cit de corect; e o  altă treabă) 
că interesele ţării o  cer. închei 
cu un citat dintr-un memoriu al 
fostului prim-ministru I. Gigur- 
tu: „Politica externă nu este a 
noastră ţi nici a partidelor poli
tice, ci a ţării şi toţi sîntem obli
gaţi s-o servim atunci clnd tre
buie, ctim şl cît putem, chiar da
că uneori atragem asupra noas
tră anumite riscuri". In vara a- 
tvului 1940 România. nu - putea 
conta pe Franţa şi Anglia; 
V.RS.S., Ungaria şi Bulgaria li 
răpiseră mari teritorii; Germania
o  ameninţa cu ocupaţia — ast
fel că guvernul condus de I. 
Gigurtu şi-a călcat pe suflet şi 
ţl-a-asumat riscul de a se com
promite încheind un tratat cu 
Hitler. Astăzi, Franţa nu ne a- 
fnejiinţâ cu rapturi teritoriale,

iar a urma Guvernul în politica 
cu această ţară — şi cu tot Oc
cidentul — nu prezintă riscul 
compromiterii...

C A R T E A  N O Â S I R A . . . :
teţe. Trebuie să fii teribil de ' 
flămînd ca să iei pîinea ve
che, strivită şi murdară. Ni se. 
cunoaşte foamea de carte, de 
ce sîntem obligaţi şă proce- . 
dăm la fer şi cu unele cărţi?

; Au apărut eseurile lui Mircea 
Eliade, scoase de prestigioasa, 
altfel. Editură Ştiinţifică în- 
tr-un volum cuprinzînd 19,50 
coli de tipar, cartonat Nu 
preţul de 85 de lei inhibă,, ci 
urîţenia, neglijenţa cu care a 
fost tipărită cartea, pe, coli de 
hirtie de nuanţe diferite, a- - 
pol nelndemînarea, primiti
vismul cu care a fost legată 
şi cartonată, cu umflături, 
scorojeli — operaţii făcute de 
ageamii sau In pofida, spre 
batjocura cumpărătorilor şi ci-, 
titorilor iubitori de frumos. O 

, crasă mostră de neglijenţă şi 
sfidare j»  oricărei etici edito
riale ne-a fost adusă la redac
ţie de-o cititoare, dornică sâ 
citească un roman .de D.H. 
Lawrence, practic pînă acum, 
interzis la noi, şl, cu cartea îh 
mină (după achitarea preţului 
de 75 de leii) în imposibilita-: < 
tea de a-i citi fascicole între- 

, gi, culese pe htrtie Eri închis, 
maro sau maro închis.
. Cui sâ ne rugăm folosind ri- 

. tuala formulă, doar puţin mo
dificată, spre a primi cărţile 
pe eare le aşteptăm, cele tn - : 
delung dorite, obiecte de min
gii ere a palmei $1 de evlavie ‘

a spiritului şi ceva \mai ac- , 
cesibile pungilor noastre, dacă 
se poate? Atunci, dilema car- 
te-pîine s-ar rezolva firesc, în 
folosul amîndurora.

„GAZETARî|L” .l.
cu maxime din Marc Aureliu!
. — Aţi publicat în „România 
Mare" o mu](inie de documente 
despre care se-presupune că ar 
proveni do la securitate. Colabo
raţi Intr-adevăr, cu fosta securi
tate sau cu SRI-uI? , .

— Unu: securitatea română es
te desfiinţată In, mod legal şi 
faptic (pentru că sînt mii de 
oameni rămaşi pe drumuri, sînt 
şomeri), încă din decembrie 1989. 
Doi: s-a înfiinţat acest Serviciu 
Român de Informaţii care, pe 
undeva, are îndreptăţirea şi chiar 
structura pe care o  au servicii 
similare, cum este Intelligence 
Service, cum este CIA sau KGB, 
cum sînt alte agenţii cărora nici 
un om serios nu le-a cerut des
fiinţarea pe motiv că ar teroriza 
propriile popoare sau că nu ştiu 
ce gafe ar face. Ele fac gafe, 
intr-adevăr, îi abuzuri, dar ele 
structural sînt necesare. Frede- 

; rich cel Mare al Prusiei spunea 
acum mai bine de două , veacuri: 
„Eu am un singur bucătar şi o 
sută de spioni". Un stat trebuie 
să aibă şl aşa ceva pentru a, 
contracara tendinţele dominatoa
re sau curiozitatea altora. In ce 
mă priveşte, nu am avut nicio
dată vreo tangenţă cu securita
tea. Sînt oameni care oriclnd pot 
depune mărturie că atunci cînd 
ft îndrăznit cineva să-mi ceară 
un serviciu pentru securitate, *-a 
.ruşinat. Le-am spus: JLa mine 
sâ nu veniţi cu, chestii de-astea! 
•Mă ,numesc ..-Vădim Tudor, sînt, 
poet, dacă v« ju .sâ ajut . t?ira 
mea o '«j-r. ţi fără să vâ fac

vouă rapoarte şi note informa
tive. Tot ce public, tot ce scriu 
cu mina mea, eu public lă ve
dere, eu public în presă. Eu n-am 
nevoie să trăiesc din aşa ceva!“ 
Deci, spre deosebire de alţi co
legi de breaslă, oameni care-au 
trăit efectiv, de pe urma unor 
note informative, eu am avut ra
porturi bune cu anumiţi oameni 
din securitate. Le-am avut în a- 
ceeaşi măsură îri care-am avut 
raporturi şi cu oameriii din ar
mată, şi cu vinii oameni dih con
strucţiile civile, pentru că român 
eram şi "în destul, de multe ca
zuri serveam aceleaşi idealuri ro
mâneşti. Ar fi o mare prostie, 
pentru cei din inima Ardealului 
să cadă în plasa pe care le-o 
întind „Europa liberă",, şi nişte 
oameni plătiţi să destabilizeze 
situaţia din România, în acea 
plasă care înseamnă pictarea în 
culori foarte negre a securităţii. 
Securitatea a fost o instituţie fun
damentală pentru statul ăsta. Da
că n-au- explodat multe uzine în 
România, dacă nu s-a -dezmem
brat teritorial pînă acum ţara as
ta, şi dacă n-au murit unii oa
meni care poate erau plănuiţi de 
nişte servicii străine s& moară, 
este pentru că securitatea a avut 
buni profesionişti şi unii emi
nenţi patrioţi, care nu l-au ser
vit pe Ceauşescu şl n-au servit 
o idee torţionară aşa ca securi
tatea lui -Nicolski sau Alexandru 
Drăghici. în anii ’50. Aia s-a 
dus demult, dar, securitatea, pur
tătorii de haină militară, în po
fida ;măgăriei inimaginabile dea 
fractura viaţa unui om şl- de a-1 
intercepta (şi eu ştiu treaba asta, 
şi vor plăti pentru asta ce! vi
novaţi), deci în pofida acestor 
dereglări, intimidări şi imixtiuni 
Jn viaţa noastră, ln linii mari se
curitatea a fost o instituţie po
zitivă pentru statul ăsta. (va 
urma).
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Sîmbătă: 6,00—8,00: „Bună di- 
mmeaţa“ — actualităţi şi muzi
că; 10,00 — Week-end — repor- 
taje^şi muzică la sfîrşit de săp
tămînă; 10,30—  Liceenii; 11,00 

Music' Shop — re vistă muzi
cală; 12,00 —-  Breviar cultural;
12,20 — Glose lirice; 12,30 — La 
hora satului; 16,00 . — Reporter 
*91; 17,00 — Radio Disco Rock 
Club; 17,30.;— Meridiane litera- 
re: 20,00 — Top Transilvania — 
Clasamente - de muzică populară, 
cîntece la cerere.. ,V

CAMPIONATUL JUDEŢEAN 
■v ',\v ; .DE FOTBAL 
Cu puţine etape înainte de în

cheierea ; campionatului judeţean 
de fotbal, situaţia în fruntea cla
samentului,'după etapa a XXII-a, 
pare a se limpezi doar în prima 
serie r— „Onoare"\ — în care Po* 
taissa,-cu 34 de puncte (4—2 cu 
Izolatorul), are acum - trei puncta 
avans faţă de principalele sale ■ 
urmăritoare. După rezultatele de 
săptămînă trecută, însă, nici 
Tehnofrigul (3—1 la Victoria 
Dej), ̂ respectiv. Victoria Someşeni 
(4—0* cu Olimpia) nu par dispu
se să se recunoască clepăşite în 
lupta pentru promovare.

In'subsolul clasamentului, Gra- ' 
nitul şi Napochim par resemnate, 
pierzînd contactul . cu p’ ntonuL 
Alte rezultate ale seriei: Mine
rul Aghireş — Dermata 0—2; 
Metalul Roşu — Minerul Iara
3—2;', Motor IRA .— ixlapochim
2—0.’

De-a dreptul dramatic se anun
ţă finalul ln seria a doua — 
„Promoţie*,; Metalurgistul şi 
CFR Dej continuînd, cap la cap, 
cursa, cu eîte 35 puncte fiecare 
(prima~n—0. cu Vlădeasa, a doua
3—1 în deplasare, la - Constructo
rul). De altfel cele . două învinse 
s-au instalat: autoritar, „braţ la 
braţ“, în ; ; .  -coada clasamentului. 
Alte rezultate: Refractara — CFR 
Baciu 2—1; St&ua Roşie- — Şoi
mii 3—1; Vulturul “  Gloria 3—0 
(neprezentâre); SUTA — CFR 
Turda 4—1.

L. EMIL
PROGRAMUL 

COMPETIŢIILOR 
SPORTIVE .

® FOTBAL. Divizia „C“ , etapa 
a 21-a, programează sîmbătă, de 
la ora 11, partidele: C.F.R. — 
C.F.R. Simeria (stadion „Maşi
niştilor") şi C.U.G. —  Mureşul 
Deva (stadion cartier Gheorghe
ni). Duminică; de la ora 17, se 
va disputa partida dintre divi
zionarele „A": „U" şi Progresai 
Brăila, din cadrul etapei a 25-a 
(stadionul JMunieipal").- 

® HANDBAL. în Sala sportu
rilor se întîlnesc, duminică (ora 
10) divizionarele B feminine „U“ 
Farmec şi Electromotor Timi
şoara. :

«  TENIS DE MASA. Iubitorii 
acestei discipline sportive pot a* 
sista duminică, de la ora 15,30, 
respectiv luni, de la 8,30 şi 15, 
la „TOP 12", întrecere care reu
neşte cei mai bun} juniori şi ju
nioare din ţară.-'sponsorizată de 
G.F.K, Intrarea liberă!

® POLO. Bazinul acoperit de 
pe aleea Tineretului va fi gazda 
turneului- final. al Diviziei „A*, 
locurile V—VIII, vineri de la o- 
ra 17 şi sîmbătă de la orele 10 şf
17. , ■

© MODELISM. Vineri, sîmbă
tă şi duminică, de fiecare dată 
de la.ora 11, pe aerodromul din 
Dezmir se vor desfăşura finalele 
Campionatelor naţionale de mo- 
delism. i-’

f l X 2  1X2 1^2 1X2  f X 2  1*1

Astăzi vă prezentăm o schetnâ 
de desfăşurare redusă la —1 for
mată din două triple şi patru du
ble cu un total de 20 de. varian
te (200 Iei 100 la suta şi 50 lei 
25 la sută), -c .
i x s  m m x xxx  x x x x a a »
I X î  U X X 2 Î 1 1 X X  X X 221JXXa
i x  i x i x i x j x i x  î x i x i x u a x
i x  x t x x n u i i  x x x x x x m x
i x  txxnxxnx ixxnxxnx
I X  1IXXX1XX1X X ltU X llX X

Dacă doriţi să Jucaţi duble 11 
înlocuiţi In schema de desfăşura
re pe X  cu 2. Dacfi doriţi să ju
caţi duble X-2 înlocuiţi în  sch«] 
ma de desfăşurare pe t cu  X 5* 
pe X  cu X
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m . SPRIJWI. ;;:ŢÂRÂHiMI!' S-A JlffHNfÂT 
iAUCÂ: FEUretl DEZVOLTARE RURALĂ

Cu puţină vreme ln urmă, Oficiul Registrului 
Comerţului, al municipiului, Bucureşti .de pe lin
gă Camera de Comerţ şi Industrie a' României, 
in baza Legii 31 din 1990 şi încheierii. judecă- 
tore.jti nr, 1231 din martie 1991| a încuviinţat pu
blicarea prospectului emisiunii de acţiuni, pen
tru constituirea BĂNCII PENTBU DEZVOLTA
RE RURALA, ca bancă particulară, societate pe 
acţiuni. -

Banca pentru Dezvoltare Rurală are sediul ln 
Bucureşti, Ia adresă provizorie din Şoseaua Olte
niţei nr. 35-37, Bloc PMO, sector 4, telefon 345875: 
şi 347070 interior 356i : / r- ’ .

Capitalul băncii se formează prin subscripţie 
publică-de către persoane fizice sau juridice par
ticulare, precum şi societăţi comerciale, , societăţi 
mixte, unităţi cooperatiste. \ : ' ..

Banca va organiza sucursale, filiale şi agenţii 
în diferite zone ale ţării, între care de la început 
municipiul Ciuj-Napoca este prevăzut să organi
zeze o astfel de sucursală, cu filiale şi agenţii ./ 
in judeţul Cluj şi în judeţele limitrofe.  ̂

Banca are ca obiect atragerea disponibilităţilor 
băneşti îri lei şi în valută de la persoane fizice 
şi juridice diri ţară şi străinătate, efectuarea de 
operaţiuni; bancare privind creditarea producţiei 
agricole, a construcţiilor, agricole de dorice tip 
prestărilor de servicii şi industriei rurale Iri fo
losul • agricultorilor, organizare şi dezvoltare de 
ferme, acordarea de credite pe termen mijlociu 
şl lung pentru revitalizarea economiei rurale. 
Banca va efectua şi operaţiuni de comerţ exte -.’ 
nor în ţară şi străinătate pentru , toţi clienţii săi.
.- Valoarea: linei'acţiuni'este de 5.000 lei fiecare; 
acţiunile v o r f î l a  purtă to r ş i vor putea fi nego
ciate în mod liber.
- Pină la vărsarea integrală a capitalului de 400, 
milioane'lei prevăzut a se realiza în termen de 
doi ani de la; constituire, banca va elibera depu
nătorilor „Certificate de acţiuni**, care vor;fi res
tituite băncii la primirea acţiunilor. La începerea 

.activităţii*, banca- va. avea capitalul vărsat de mi-, , 
nimum 200 milioane lei.
. In acest scop viitorii acţionari ai acestei bănci, 

persoane fizice, sînt rugaţi,.să consemneze lai uni
tăţile Casei.ds.Economii şi Consemnaţiuni din ţa- 
ră (sucursale judeţene, filiale sau, agenţii) contra- 
valoarea , numărului acţiunilor subscrise,., iar, p 3 
formularul .C.E.C.; denumit «Declaraţia de- con
semnare" ; la rubrica „reprezentînd** se va face 

•menţiunea, valorii şi numărul ,de acţiuni subscri
se la Banca pentru Dezvoltare'Rurală. , 

Pers.oanele fizice care au consemnat - sumele- la-.- 
CJI.C. vor 'trimite pe adresa Băncii pentru Dez
voltare Rurală; Şoseaua Olteni tei‘nr.- 35—37, Bloc 
P+10, sector 4, Bucureşti, pînă cel mai tîrziu la :

25 aprilie .«1991, recipisa de consemnare emisă do 
la unitatea C.E.C.* prin scrisoare recomandată cu 
confirmare de primire. Fiecare persoană este ru
gată să-şi reţină numărul şi data recipisei de 
primire, de consemnare a , sumelor, la unitatea 
C.E.C.

După primirea recipisei de consemnare, banca 
va. elibera fiecărui acţionar „Certificatul de văr- 
sămînt la capitalul social",' pe care-1 va trimite 
tot prin scrisoare; recomandată cu confirmare de 
primire.-. .■ ' v - r -  , '

Persoanele juridice sîrit, rugate să facă sub
scrieri Ia capitalul băncii, şi să transfere din con
turile lor pînă îa 25 aprilie 1991, în contul Băn
cii pentru Dezvoltare Rurală numărul 50932, des
chisă la Banca Naţională a României, Sucursala 
municipiului Bucureşti, contravaloarea acţiunilor 
subscrise, cu indicarea denumirii şi adresei aces- 
lei persoane juridice. < . - .
- în baza înregistrării sumelor respective în con
tul menţionat şi apariţiei lor în extrasele de cont, 
banca va transmite, „ prin scrisori recomandate cu, 
confirmare de primire, persoanelor juridice «Cer
tificatele de vărsămînt la capitalul social*.
. înfiinţarea Băncii pentru Dezvoltare Rurală 
face parte din programul Guvernului României, 
privind privatizarea şi trecerea la economia de 
piaţâ: şl; totodată această bancă comercială are 
menirea isă sprijine financiar cu prioritate . acti
vitatea de'privatizare diri mediul rural.;: - :.V 

Banca pentru, Dezvoltare Rurală a luat fiinţă 
prin iniţiativa unor specialişti cu îndelungată ac
tivitate, şi experienţă bancară Ca urmare, grupul 
de iniţiativă face un apel călduros la persoanele 
fizice, persoanele juridice a căror activitate di
rect sau .indirect este legată de agricultura şi eco
nomia rurală îri general, să sprijine la început de 
drum organizarea şi funcţionarea băncii. Viitorul 
personal care va lucra în;, aceste bănci asigură 
clientela şi acţionarii băncii de servicii ireproşa
bile bazate pe principii civilizate şi de competen
ţă' la nivelul celor mai exigente pretenţii.

Banca îşi propune să fie  un fidel îndrumător 
pentru acţionarii săi in  folosirea cît mai eficien
tă a fondurilor. băneşti a resurselor materiale, 
mobiliare şi imobiliare • de care dispune fiecare 
acţionar. : ‘ / >--% ',:i \

Pentru relaţii suplimentare;vă rugăm să vă a-: 
dresaţi la telefon nr. 18977 Casa Autonomă de 
Pensii şl Asigurări pentru Ţărănime Ciuj-Napoca, 
Piaţa Victoriei nr. 19 camera 22,

' ‘ ' Dr. Aurel LOŞONTI,
împuternicitul Băncii pentru 

' Dezvoltare Rurală pentru judeţul
, . Cluj

„Firmă. veche. . .  vremuri noi**

VOM AVEA LEGUME ÎN ACEST ÂN?
Valea Someşului, Valea Arie- 

şului — două bazine recunoscu
te pentru cantităţile însemnate , 
de legume care se produceau 
aici. Marile ferme legumicole 
amplasate în aceste zone asigu- , 

irau, în bună'parte, necesarul de 
legume, pentru, judeţ.. Oricum, 
pentru noi- era o certitudine, că 
putem procura cantităţile şi ' 
sortimentele, de legume de ca- . 
re aveam nevoie. Mai, trebuie 
săT amintim, că fermele legumi- , 
cole dispuneau de o bază m a - - 
terială (sisteme de,;irigaţii : şi . 
udări, maşini şi tractoare, forţă 
de muncă, o îndrumare de spe
cialitate competentă). , 

în cadrul cooperativelor agri
cole: de producţie,: la gospodă
riile populaţiei . şl TAS se cui- . 
tivau legume pe mai - bine de .

' 7000 ha, obţinîndu-se, în total, 
circa 70.000 tone legume.: Apa
riţia Legii fondului fynciar a 
dereglat complet activitatea în 
legumicultura. Marile ferme le
gumicole au dispărut. Au apărut 
proprietarii ; care (fără a avea 
încă In buzunar titlul de pro
prietate) şi-au , luat în primire 
pămîntul. Desigur, este un drept 
al lor. Dacă în .anii, trecuţi-a-

pelam mai puţin . la particu
lari, găsind ce ne trebuie , şi în 
aprozare, în. acest an vom a- 
junge la discreţia celor, - ■ care 
îşi valorifică produsle pe -pia
ţa liberă. Şi nu vâ fi , ieftini, 

Perspectivele din acest an nu 
ne surld. Baza o va constitui 
sectorul privat. Vom avea apro
ximativ 250 ha cu tomate, 700 
ha cu ceapă, , u stu ro i— 50 ha, 
varză — 500 ha, ardei — 100 
ha, rădăcinoase — 500 ha. ,iar 
vinete, castraveţi, dovlecel etc. 

■se vor cultiva pe suprafeţe mai 
mici ' Suprafeţele ! cultivate cu 
tineie legume aii scăzut consi
derabil. De pildă, tomatele au 
o pondere, de abia 10 la sută 

i faţă de anii trecuţi. Mulţi din
tre cei care ştiu cultiva legu
me nu mai au pâmînt. Siste
mele- de irigaţii au devenit, 
practic, inutilizabile. % ’ Iar le
gumicultura intensivă -nu - se 
poate face fără irigaţii. v  

- Deocamdată,. goana după o . 
■ bucată de pămînt, chiar dacă 
-acesta făcea' parte dintr-un sis
tem care ̂ funcţiona. primează.
. în perspectivă, vom avea, oare, 
surprize? :

T .IÎ.

-320, cu benă feasciifpută între cerere  si c fe r îă
Reclama făcută prin interme

diul micului ecran de către două 
societăţi comerciale — „ARO“ 
Cîmpulung şi „Turdeana** S.A- , 
Turda unui nou up de maşi
nă şi anume , ; ARO-320 cu benă ' 
basculantă â'1 suscitat interesul 
multor cumpărători din'ţară. Ca 
Urmare, numărul acelora care au 
optat deja în scris pentru p ro -"  
curarea unei astfel de maşini, 
pare-se deosebit, de utile, a în
trecut numărul de 3800,

Aşadar, cerere ex istă. Dar o - ; 
fertă?. Pentru a :'da un răspuns 
cît mai qomplet,;; ne-am adresat 
pentru amănunte : la Societatea: 
comercialâ „Turdeana** S.A., un
de se va-realiza, prin cooperare, 
această autobasculantă. Ca inter
locutor,l-am avut-;pe- domnul Va- • 
Ier Mureşan,; inginerul şef al so
cietăţii. " , ' >

— Deocamdată, ne spunea dom
nul inginer şef,'anv realizat şi/ 
am . omologat prototipul . . .

— Numai atît?
— Am mai intrat şi în pose

sia unor autosaşiuri pe care * ■ 
le-am primit de la şoc-jetatea co-, 
mercială specializată din Cîmpu-, 
lung, 'cu care,cooperăm, aşa în- ' 
cît, ia sfîrşitul lunii aprilie’ a:c., 
vom realiza cinci bucăţi auto
basculante seria zero pe care le! 
vom trimite pentru' efectuarea - 
buletinelor de masă la .Cîmpu
lung. După încă 'o: lună, cît vor; - 

.nai dura încercările pentru omo
logarea efectivă a seriei . zero]' 
vom trece la perfectarea con-; 
tractului cu Societatea comerci-:: 
ala „ARO" Cîmpulung pentru 
ca Intr-uri timp cît mai scurt să 
începem producţia de serie.  ̂ •

— O lună şi încă o lună şi... 
în situaţia aceasta, nu credeţi 
că v-aţi cam grăbit cu . . .  re
clama comercială? Nu de alt*, 
dar, pînă acum şi cine stie pre
cis plnă cînd), celor 3B00 do ce

tăţeni care au optat (şi numărul 
lor creşte zilnic) pentru cumpă
rarea unei astfel , de autobascu
lante, nu le-aţi, putut oferi de
cît . : .  reclama comercială 1 V >,

— Prin reclamă, care rie-a cos-: 
tat o groază de bani, n o i; n-am ’ 
urmărit decît să prospectăm? pia
ţa. Să ştim de la ce plecăm .; . y  .

Dacă e să credem pe cuvînt 
(cum.jim mai făcut-o şi în anul 
trecut, tind am primit asigurări 

„că unitatea va produce o gamă! 
largă de maşini şi utilaje peritru; 
producătorii agricoli şi ’ ln . fond , 
s-a făcut prea puţin), vrînd-ne- 
vrînd, locul optimismului de - la, 
început îl . ia scepticismul. Că ‘ 

" cine ş-a: ars odată, a două oară 
suflă, şi în . . . Oreanul înghe
ţat! Aceasta cu atît mai ' mult,, 
cu cît;,,şi acum producţia societă
ţii continuă să fie gîtuită de in
disciplina ce mai tronează In 
multe locuri de muncă. ,

Că aşa este şi nu altfel, rie-a 
confirmat-o şi domnul inginer 
şef, Vaier Mureşan. V •

— Şi-atunci? îl întrebăm.
— Chiar de astăzi am început 

discuţiile pentru negocierea, să- >. 
lariilor. La fixarea Cuantumului 
acestora, pornim de la - volumul 
contractelor economice încheiate, 
,pe acest an, de la fcapacilăţîlede 
producţie existente -şi. riu' în' ul
timul '.rînd, de la competenţa 
profesională, a fiecărui orii ..'de la 
nivelul de productivitaW'pe ea 
re am preconizat ' să-l ' - obţinem. • 
Aşa îneît, pentru a ,deveni com- : 
petitivi şi mai ales'- rentabili, e- 
flcienţl, . Jntregul personal va fi 
trecut prin această sită dure
roasă. dar deosebit de necesară, 
şi sperăm să separăm odată pen
tru totdeauna erîul de . ne
ghină! ,

Ion fcORDOŞ

PRAGUL DISCREDITĂRII
Pe ‘ drept- cuvînt, r profesorii de 

la -Liceul industrial din Cîmpia 
Turzii erau îngrijoraţi: .cîţiva e-; 
levi absentau;, sistematic de , la . 
cursuri şi profesorii nu ştiau de 
ce,: care, sînt .motivele.' Pînă să 
afle, au trecut vreo zece zile. 
Ce se întiraplase, de fapt? Mo- ' 
rea Ioan, sudor ’ la ; întreprinde
rea metalurgică Ailid,1 împreuna 
cu elevul Crişan Mihai, s-au dus-
într-o „plimbare" la magazia de

- cereale - din comuna Luna şi au 
verificat ferestrele, lacătele, mo
dul cum /magazia este >  ̂păzită. 
Concluzia la care; au ajuns era 
uşor de închipuit: s-o devasteze! 
A dotti zi, un alt , elev, Trifan 
Mi hai, i-a convins pe colegii săi 

; din clasa a' XI-a, Pruneanu Cris
tian,' Cheţan Căîin, Filip Alexan
dru şi Obădâu .Ioan sâ participe 

' şi ei lâ' această „acţiune**. Seara 
tîrWiu, după ce şi-au împărţit ro
lurile, s-au îndreptat spre ma
gazie cu , o căruţă trasă. de doi 
cai, şi cu mai mulţi saci. Trecînd 
pe lîn&ă o livadă, au pus în c ă - ; 
ruţă bite şi o coadă de hîrleţ. 
Năstruşnică inspiraţie!! ;
: Obstacolul cel mai mare pen- 

j tru ei era' paznicul şi cîinele în- : 
isoţitor. Deşi' au fost puşi pe fu
gă de cîinele foarte vigilent, 
n-âu renunţat la hotărire,1 s-au 
înapoiat şi au reuşit să '„reducă 
la tăcere** cîinele. „De cîine. am 
scăpat, -'dar ce facem cu pazni- 
cul?“ Pruneanu le-a făcut semn 
să-l atace -şi' fn cîteva clipe- şi 
paznicul; a fost doborît la pă- 
mîrit, 'de bltele şl picioarele cu - 
care îl'loviseră. Ţipa, dar nlrrteni 
nu-1 auzeai ■ ,

Dlspflrtnd ultimul' obstacol, 
Morea â rupt seîndtfrlle si a in
trat tn magazie însoţit; de "P r u - : 
neanu, Codrea şl 'Trifari. In scurt 
timp, 13 saci 'au  fost umpluţi cu 
grîu şi scoşi afară. împărţirea 
s-a făcut pe loc, In mod egal ţi

fără diferende. In total, au sus
tras 56? kg de grîu, în valoare 

‘ de 8.940 ’ lei. După cercetările de 
rigoare, făptaşii au fost prinşi. 
Judecătorii ] au cîntărit cu grijă 
„isprăvile** şi implicaţiile lor ., 
psiho-morale. ■ Procurorul le-a p u ; 
inculpaţilor, următoarea între
bare: un elev de clasa a Xl-a 
este în stare să dea în cap paz
nicului care îşi îndeplineşte a- 
tribuţiunile de serviciu, şi apoi 
să fure ca-n codru? Este posibil 
ca acolo unde arde flacăra in in- 
ţii să întîlnirri elemerite atît d? 
declasate? Ce au învăţat elevii 
aceştia îh 11 -ani .care este auto- -

■ ritatea părinţilor,: a profesorilor 
ce le-au transmis aceştia c it ' au 
stat lîngă ei? Liceul industrial:, 
din Cîmpi^ Turzii traversează, 
fără îndoială, o perioadă critică, .
i-a fost întinat prestigiul, bunul- 
renume. Profesorii tiălesc şi ei 
sentimente de profundă nemul
ţumire. Desigur, nu putem c o » *  
fr.nda un „grup de neisprăviţi" 
cu întregul efectiv ăl şcolii, dar

nu este mai puţin adevărat că 
josnicia faptelor, procedeele da . 
care s-au folosit vor dăinui multă 
vreme în conştiinţa opiniei pu
blice. Cînd un elev^dă , cu _bîta-n 
cap paznicului, tîlhăreşte la dru
mul mare, nu mai poate fi tra
tat cu înţelegere. El a trecut pra
gul 'discreditării morale şi civi
ce. - .. ■■■■ . - ' ■■■,- ' : .•

In stabilirea sentinţei, s-a ţinut : 
seama de; existenţa. ă două ca
tegorii de circumstanţe agrayan- 
te: participarea mai multor per
soane lâ ‘ săvîrşirea infracţiunii şi 
prezenţa unui major alături de 
minori, Morea Ioan. a fost con
damnat l a -3 ani şi 8 luni închi
soare cu executarea" la locul de 
detenţie, elevii urmînd â execu
ta pedeapsa; la un loc de muncă 
şi reeducare. , '

Ion GIÎERCIOnj

v ' : - ;
La soare stă elujeatuil iîngă sîa tuia re,'iclu! Matei. • A'cold sînt' 

cîţiva bra?.j monumentali, «nai ales în juruî catedralei Sî. Mihall,' 
răspîndinil iriitos de ezon,::îri ariiestec cu gaze de eşapaineni. Nici 
nu ştii cc' mai inspiri,' oxigen: sau otr^vă. în piaţa Libertă
ţii (âcuin, a Unirii) este apfoapc un deşert, cit ccva .insule de ver
deaţă şi covor dc flori, mereu udate 'artificial.' * - :

Această conccpt'e nr<4ini’ ea în trec.it ■ riiulte braţo de muncă, 
.respectiv coşit, ridicat. Efcetui ur măi !t era-dc â îneînta ochiul tre- 
câtoruluî. nu de a împrospăta, aerul din acest punct al oraşului' 
unde oamenii’ mişună; de dimineaţă pînă. seara, exact ra în piaţă.

Cîţiva arbori umkroşFni» ar fi mal potriviţi? Sub ci s-ar puica 
plasa bănci din abundenţă. Se va spune că din'frunze ^ad picuri 
de apă cind plouă şl că soluţia este inacceptabilă, mai ales că 
personalul dc îngrijire devine de prisos. Majoritatea "străzilor ora
şului nu au un arbore pe margine. Dc ce? Nu este uşor a planta 
uri’ puiet în pietriş, dar mai ales n-l face umbros.
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(sau iubind clipa cea neiertătoare)

. Conştienţi saii riu, oamenii iubesc Timpul. .
Cu toate -tiuguielţlfe: „curii a trecut vremear, 

„dac-aş mai fi o dată tînăr!" şji., clipa cea re
pede trecătoare nu înseamnă iubirile şi ne- face 
mai . .  oameni. Excelenţa-sa Timpul ne ia. de 
mină. cotrobăie prin scurta noastră existenţă, 
iubeşte ţi urăşte cu noi deopotrivă,.se chinuie şi 
ne dezmiardă. Şi, mai ales^ne balansează peste 
nevăzutul ‘ hăU. 'N e lasă impresia că am cîştigat, 
apoi, nemilos, n e .fa ce  să înţelegem că sîntem 
nişte învinşi.

Numai la Bietigheim pare că Timpul (şi ţine 
respiraţia. ' -

Mai exact oamenii acestor locuri, l-au obligai 
să încrusteze în* memorie totul despre e}. Ince- 
pînd incă din acel an 789, de cînd se păstrează 
prima atestare documentară a aşezării. S-au scurs 
cîteva secole pînă îri 1364, cînd împăratul Carol 
a l . IW ea  ri declarat Bietigheinţ-ul oraş. ‘ ■
. Şi.iar.au trecut ani, cu momente.de prosperi
tate, îritreţ-upte, nu odată, de furia rîurilor Enz 
şi Metter, ce şi-au fiat întîlnire aici. La îmbră
ţişarea apelor (acum gituite de diguri, ce prote
jează oraşul), locuitorii au înălţat nn' monument 
în formă de î-tîncă. Nu. vă miraţi1 Piatra cea 
mai dură a fost 'adusă aici pentru a se - putea 
consemna dezastrele' apelor învolburate. Aproape 
de vîrful - ;stlnclI‘V o  • linie groasă marchează Iri - 
nepieritorul granit anul 1814, cîn dm în ia  apelor 
a coborît torente năvalnice, înghiţind pînă şi 'cel 
mai semeţ edificiu din oraş. Casa aceea n -a ; mai 
fost reconstruită,^ dar riiîini harnice şi minţi cu- • 
tezătoare au >aţezat la locul lor tiece bîrnă, f ie - : 
care piatră, fiecare acoperiş. - •
, ' Păşesc pe străzile din Bietigheim, scnorizind 
dalele cărămizii ce acoperă strimtele ulicioare 
dintre case, o privire fugara spre clădirea /„Mu
zeului ambalajelor" confirţnînd ca1 imaginaţia co 
mercială nu are limite. l '

£  duminică, lumea încă n-n; ieşit de la biserică, 
âşa că îmi satisfac curiozitatea • citind însemnele 
trecute şi prezente: muzeul a fost gîndit în 1526, ■ 
an în care s-au expus şi primele ambalaje. I n - 
1625 s -a a d ă u g a t  uri portal. în . stil, gotic iar : 
deasupra a foit aşezat un tub’uriaş (ceva asemă
nător cu pasta'de dinţi de la .noi), pe care scrie: 
BStandtmusemnV ;; r- : v ;  • •

Acum; că toată glumea se roagă, oraşul e pus
tiu.

Haideţi cu mine,; încet, foarte încet, să nu tre- 
2im ; istoria! S-o pipăim oii, degere . lungi de ie
deră ttriărâ şi să ne bucu^ămV De'aici, de la i,Fin- 
tlna domniţelor" (locuitorii .Un vcoliime —
1557 — credeau că apa ei este tămăduitoare de tot 
felul de boli). De la, âcAistl fîntîna, se ve
de şi celălalt havuz, dăruit oraşului de i către 
principele Ulrich**. Colo, b altă fîntînă, fără nu- - 
me de"'astă dată. După -cum^ nimeni', riu.mak ştie. 
nici numeîe : tînărului/ arîVit'ict ;care, în ; 1975, a

- participat, la tm,, concurs de n concepţie arhitectu
rală, dupâ proiectele cîştigăforuiui ’ fiind realizat 
un cvartal uriar,., aici, chiar în inima bâtrînului,

burg. Astfel, între ceasul din turnul de apărare 
(privit cu smerenie şi de cavalerul oare a plecat 
în război în anul 1364) şi oraşul vechi s-a insta

la t ş i . . .  semnul belşugului: o  statute - închipuind : 
o  vacă'(stilizată), cu uger imer.s, drept postament 
avînd un enorm bidon d e . lapte din care, pe a- 
îocuri, ţîşneăte veselă apa cea curată a unei fîn- 
tîni arteziene. Totul înconjurat de nelipsitele 
lampadare cu trei braţe. Seara becuri electrice 

‘ (urmaşul lămpii de gaz) instalează lumină veşni
că în oraşul medieval.

Haideţi! '.'-V'.-"-'-
Să trecem şl pe sub acea«tă ultimă arcadă, _să 

.vedem cum (şi aici, ca dealtfel pe toate apele, 
curgătoare din landul Baden-Wurtemberg) -lunecă 
nestingherite raţe şi gişte sălt.-utice. Pătrundem 
într-un minunat parc, un loc de promenadă. O- 
chiul se desfată în splendoarea rezervaţiei ■ japo-\ 
neze. Plante uîcunoscute nouă europenilor, pe 
marginea unor .minuscule lacuri., traversează po
deţe. Chiar la ieşire, un bloc de granit,' p<2 care 
mină de m aestrua gravat ceva în limba shogu- 
nilor.

Povestea e următoarea:
. A fost odată un Împărat, ce trăia în . Ţara 
Soarelui Răsare. Japonezii îl iubeau mult,- căci} 
â reuşit să păstreze in insule multe decenii de 
pace. Numai’ că, intr-o zi. Bunul Impara: cazuia 
pat, sfirşit de o boală ascunsă. Sute de medici, 
cu ştiinjă înaltfl'i-au Vîgncat la căpătîfe- Fără fo
los. Lumînarea vieţii abia pîlpîia. Au. pornit mi
cuţii japonezi în cele patru colţuri ale lumii, în 
căutarea unui tămăduitor. Unul dintre ei a ajuns 
îri Germania, la Bietigheim, unde medicul Ervin. 
von Bulz*** a promis că va salva pe ' Kei- 
ser****-i>l dia; ţara cea îndepărtată. ' - ' ■ - ;  ;

Aşa s-a şi; întîmplat. . l;':-1';
• Recunoscători japonezii . au trimis la. Bietigheim 

pe .ce i mai iscusiţi rneşteri grădinari, piatra me- 
iiiorînd numele celui care a adus multe bucurii 
în sulletul acestui popor ltarnic. Şi nu numai 
atît. Urmaşii n-au uitat gesHii '.'astfel că în fiecare 
anotimp mulţime de japonezi' vin în- alicul oră
şel medieval de pe maiunle Enz-ului şiy Metter- 
ului. Fotografiază tot ce întîlnesc în balâ apoi, 
osteniţi, se 'aşează lîngă fîntînile arteziene. Ad? 
miră îngustele alei pietruite şi fac cîte un semn 
discret către, zecile de statului din burg.

Sayonara’ pare să spună micul japonez ce toc
mai ;şi-a întors privirile de la o vitrină plină de 
ceasuri riiişcătoare. Pendulele măsoară neabătute 
Timpul l-am luat de mînă pe Maiestatea-sa, mă 
duc, sigur că mă duc, şoptind, fără să  vreau, 
crenelurilor;1 , . >ti '■

Saycnar?i! •, .

* La bună vedere. . ■
** Uirichbrunnen. -

-*** Medicul care a stat mai mulţi ‘ ani-la 
curtea Japoniei a trăit între ana 1049—1911.

**** împărat. T . ,
Ejtlu VIDA

IINIVERSITATEA ECOLOSICĂ -  plŞIÎIiri Şî pcrspccîîvc
’ Intrucît vara se apropie ci, o- 
dată cu' ea, şL perioada exame- . 

-nelor ae admitere,in inv&v*uiuft- 
tul superior şi înţrucit mulţi ti
neri şi-au; manifestat interesul 
pentru . Universitatea Ecologică, 
am obţinut ' cîteva „ informaţii 
despre aceasta' de la dl. rector 
Dolphi; DKlMER; ; - -  ;;  ■

— Universitatea Ecologică nu 
va fi desfiinţată, aşa cum se vor
beşte. Am plătit-o’ riu pentru uri 
an şi nu pentru1 cinci. Noi am 
zis'că vom putea rezistă şi pînă , 
ln anul-2100,’ iar de-atunci înco
lo vom vedea ce va fi. Universi
tatea, cu toate facultăţile ei are 
perspectiva de a, fi acreditată şi 
acreditarea urmează să'-se facă. 
pînă la 1 octombrie 1991, pentru 

.a putea începe noql an univer
sitar cu certitudinea , existenţei. 
Asta nu înseamnă că nu va tre
bui să ne îmbunătăţitti nivelul 
de pregătire. ■ In ceca ce priveşte 
diplomele, în momentul. în care 
Universitatea va i i  acreditai, 
vor fi recunoscute şi-ri Hdmânia,' 
ca-n toată Europa. Dar maî -a - 
vem atît de mult pînă lă diplo
me! Primii noştri absolvenţi vor 
fi doar îri 1995, •1996. :'tX, 

In anul universitar 1991—1992 
vor fi circa 1500—1G00 de locuri. 
Aradul va avea; facultăţi ' 'de 
drept, marketing, management, 
informatică ş i . stomatologie,' ‘ iar 
la Deva, Universitatea Ecologică 
are o altă filială .care priveşte 
turismul şi comerţul internaţio
nal. ‘ La Bucut-cşti, posibilităţile 
de alegere sînt- mult mai mari. 
Vor rămîne în . continuare'grupul 
facultăţilor de irfedicinâ;- !eu me
dicină generală, stomatologie ţi 
medicină veterinară, facultatea de 
ştiinţele naturii, 'facultatea de in
ginerie, facultatea de drept şi o

facultate nouă, de arte şi arhitec
tură,1 cu'o secţie de arte' (şi aici aş < 
menţiona în special operatoria, şi 
regia de"film şi televiziune) şi o 
secţie, de arhitectură ‘care -; va* 
pregăti arhitecţi urbanişti, • spe
cialitate carer nu există încă în 
Rpmânia_, De asemenea, va ră- 
riiîne în ‘ continuare făcultatea de 
educaţie-fizică şi sp ort:- 

Deoarece lie aşteptării ca în iu
nie să urmeze un nou-'val de 
scumpiri , ţi :o nouă politică de 
indexare, cred că taxa anuală va 
fi de circa 40.000 de lei. Vom a-.' 
vea, de fapt* două taxe diferen
ţiate, pentru cei care. intră în

- anul II şi pentru cei care - încep 
anul I. Aceasta" diferenţiere o 
vom : face pentru a' uşura, tranzi
ţia de la anul I către' anul V a 

; studenţilor noştri. « ^
Examenul sc va da în data de 

6 iulie, deci înaintea datei fixate 
pentru învăţămîntul ; de_ stat, şi 

' va consta în nîţte teste, contra 
timp, de probare a nivelului fun
damental ' de cunoştinţe.. Noi ‘ ne - 
obligăm să-i-învăţăm pe studenţi 
ceea ce ei nu ştiu, deci exame
nul nostru nu v a 1 necesita o pre
gătire specială;- -

R i  T R i r o N

Pe cînd concedierea unor..; directori ?
In urma ;aplicării programului 

guvernamental de reformă, ; În 
treprinderile au posibilitatea de 
fapt, sâ înceapă..;., să munceas
că. De ce este nevoie totuşi de 
un program guvernamental pen
tru o operaţie atît de simplă? ‘ 
Pur şi -simplu pentru a crea un 
cadru legal real, în care lumea 
să se apuce de muncă, pentru că 
actualele preţuri, actuala penu- . 
rie de produse, nu sînt . altceva : 
decît - rezultatul nemuncii. Acele 
conduceri de întreprinderi, care 
s-au orientat din timp şi şi-au 
luat traista în băţ, şi au fo s t .. ; 
în Turcia după alamă şî apoi'în  
U.R.S.S. după comenzi (am nu
mit numai un exemplu din Cluj), ’ 
pot. asigura acum muncitorilor 
salarii nete de' 9.600 lei* pe lună, 
într-o atmosferă de muncă dis
ciplinată, fără chiulăi, fără con
cedieri şi bine văzută-de între
gul personal. In schimb, în a lte , 
locuri se fabrică şomeri cu su
tele' 1 Desigur, în . opinia acelor 
conducători de întreprinderi, dc 
obicei simpatizînd cu opoziţia, 
de vină este Petre Roman şi re
forma sa economică. „Mergeţi —•; 
spun ei muncitorilor şomeri <—
Ia guvern, că el v-a aruncat în 
situaţia actuală!".;

Să fie oare aşa? Consiliul de 
administraţie al întreprinderii a 
epuizat toate , posibilităţile pri
vind rentabilizarea economică a 
întreprinderii? Au ieşit ei< din 
birouri, au umblat după cotnenzi 
prin ţară şi străinătate,. sau du
pă niaterii prime?- Că doar au • 
nişte salarii care impun un ase
menea* efort!

. Un' muncitor şomer îmi spu
nea: „N-au făcut .nimic, la TlB  - 
au trimis; numai* :; :un ~ desen!*1. 
„Sindicatul e^riiină îri mînă cu ' - 
directorul!" ^,în 32 de arii ri-am : 
lipsit nici; o ;Zi nemotivăt, sînt 
meşter în profesie, şi; âcuni. . .  
iată-mă şomer. Nu-mi vine să 
cred!“. Acel muncitor ’ pune ur
mătoarea. problemă: „Cine este 
patronul întreprinderii?". , „Sta
tul!" zic eif. „Şi acest patron a,- 
cordă ~ o libertate . absolută şi o -

încredere oarbă directorului său? 
îi dă averea pe mină, fără con
trol. . Ce garanţie are că nu este 
un incapabil, care-i va duce în
treprinderea la faliment?". Am 
rămas eu ideea în cap-...

Uri’ coleg îmi spune: JEste gre
şită! Directorul se va strădui să 
facă tot ce se poate pentru a 
rentabiliza întreprinderea, altfel 
ajunge şi el şomer!". Să fie oare 
aşa? Aud 7că uriii. directori au 
firme particulare, ~sau sînt aso
ciaţi la diverse afaceri. . .  Şi-an 
făcut deja plinul! Oare, unii din 
ei nu vor mulge vaca pînă dă 
lapte, iar apoi' se vor muta alt
undeva? Că doar „„mafia" există 
în continuare1 — guvernul nu a 
putut decapita ‘ nomenclatura din 
verigile intermediare!

SaUj vor face 6 coricediere ma
sivă şi vor rentabiliza astfel în
treprinderea? „Nu e posibil — 
îmi spune colegul ~  ar scădea 
producţia şi deci ar da faliment!* 
Oare? Mărind preţuirile de două, 
de trei ori, la bruma de materii 
prime care mai sosesc din iner
ţie şi coricediind o parte din per
sonal, n u . poţi deveni rentabil 

- penţru tine şi. ai tăi? Că, patro
nul, adică - statul, pierde 50 lâ 
sută din producţie şi; deci si din 
profit, asta' nu-1 interesează pe 
acel director! ■

Se pune întrebarea: cine-i con
trolează p e ' conducătorii de în
treprinderi din partea patronata- 
lui? Cine-i numeşte şi pe ce cri
terii? .Cine verifică dacă lista de 
concedieri este corect’: întocmită 
şi riu se fac abuzuri, inclusiv 
concedieri; pe criterii politice? 
Bineînţeles, o ;s ă  -.mi se spună, 
în democraţie nu : trebuiesc în
drumători şi nici controlori ca pe 
v rem ea ..."  -

Bine, bine, dar eu tot nu înţe
leg şi vâ întreb: cine-i concedia
ză pe directorii-: incapabili, îna
inte ca întreprinderea să dea fa
liment? Şomajul ar trebui să fie 
ultima soluţiei *

‘ •' Dr.'L." VARAŞANU

y \ : y - s . : y

Importanţa consultaţiilor periodice la femei
Domnule doctor Sitrccl, in 

v desele noastre discuţii mi-aţi 
vorbit de . importanţi» consultaţii
lor periodice la femei. A venit 

' timpul să abordăm accst su- 
bicct. dat fiind faplut că accst 
important aspcct c tot mai ne
glijat

: — Marele învăţat al antichi
tăţii, Avicena,' scria: ^Păstrarea 

: sănătăţii omului este pentru noi! 
medicii luciul cel mai bun".

. De-a lungul timpului, acest a- 
devăr, şi-a • găsit confirmarea în 

^constatarea' că este mai uşor să 
; previi o boală decit să o tratezi.
' Acest concept stă la baza acţiu

nilor, organizate de depistare, in 
grupe mari de populaţie, a unrr 

’ stări ' de boală incipientă, sau a, 
unor leziuni premergătoare, pen
tru ca prin tratamentul lor pre
coce, să se , - evito ■  ̂îmbolnuvli'i : 

.grave. ,

Femeia, prin particularităţile 
sale morfpfuncţionale legate , de 
funcţia sa geriitalâ şi de repro
ducere, este mai vulnerabilă, fi
ind expusă mai des la boli şi la 
accidente ale reproducerii. De la 
pubertate, pînă la vîrsta cca mai 
înaintată,’ îh! viaţa femeii survin 
momente cînd are, nevoie de un 
sfat, de 0 protecţie medicală. De 
aceea ■ participarea Ci' conştientă 
la acţiunile organizate ca şi pre
zentarea periodică la un :tonsult 
ginecologic, diri proprie iniţiati
vă şi chiar in lipsa mior 'sufe
rinţe, dureri, ' este ' expresia res
pectului ccş .şf-1 poartă, a. respon
sabilităţii faţă de propria ' stare 
de sănătate. .

— Şl ca exemple?
' : — Declanşarea pubertăţii > se 
însoţeşte de primele • suferinţe 
date de durerile la menstruaţie 
.şi'  Renioragil caro , restrîng acti
vitatea şi instruirea tinerei'fete..

Recomandări de igienă şi reme
dii simple o vor ajuta să se in
tegreze social şi să ducă o viaţă 
normala. La femeia tînără, con
sultaţiile periodice o pot linişti 
în priyinţa neplăcerilor prime
lor contacte sexuale, îi oferă va
riante de contracepţie şi o  in-, 
struiesc cum să evite bolile cu 
transmitere sexuală. Sfaturile in 
'viaţa sexuală, o atitudine sănă
toasă faţă de sarcină vor contri
bui lă întreţinerea uriOr relaţii'de 
familie armonioase. . , ;
.. După vîrsta de 35 de aiiijjiiîl- 
parea unui nodul la sîn, sînge- 
rările ,1a contact sexual, prezen

t a  unor simptome că balonări, 
greţuri, constipaţie sau diaree, 
slăbirea în greutate) justifică un 
consult ginecologic, pentru de- 

, pistarea unor modificări prin ca
re un cancer de sîn, de uter sau 
de ovar poate fi prevenit. Ur- 
îiiărirea' la intervale de şase luni

pînă la un an a unui fibron u- 
terin care nil supără sau supără 
foarte puţin, scuteşte femeia de 
operaţii inutile şi o asigură că 
este purtătoarea unei tumori be
nigne care nu se transformă în 
cancer şi care se consideră vin
decată după menopauză. Neplă
cerile menopauzei: valurile de 

^căldură şi transpiraţii, durerile 
la contact sexual prin atrofia 
mucoasei vagiriale, pierderile in
voluntare de urină, durerea î» 
sîn sau sîngerările uterine intîr- 
ziate sînt motive pentru a veni 
la medic şi a-i cere sfatul.

O viaţă liniştită şl In siguran
ţă se păstrează deci prin grija 
pentru propria sănătate şi încre
derea în cei ce o ocrotesc.

„ _ Demostenc ŞOFRO^
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U JC C

U J .C .C . CLUJ
achiziţionează prin toate cooperativele de consum 
comunale si orăşeneşti  ̂ '  ■ * -
> ®  MELCI D IN  SPECIILE HELIX POMATIA a d i
că melcul de livadă sau de  vie, sau marele melc 
alb şi HELIX LU C O R U M , la  preţul de 45  le i/kg
'  Asemănările dintre aceste două specii se refe
ră !o dimensiunile lor mari şi la culoarea cărnii 
care este alb-roză.
« Cochilia este de culoarea cafelei cu lapte, de 
la: alb-brun pină la br_n închis, pe această cu
loare de bază suprapunîndu-se in general un nu
măr de cinci ber.zi (dungi) de nuanţă m al închisă 
uneori distincte alteori unite in diverse forme sau 
chiar lipsesc. ■

De la ambel® specii N U  SE CULEG, Â C H IZ I- 
ŢIONEAZA Şl LIVREAZA decît melcii cu dimensiuni

• ale cochiliei cuprinse între 26  mm şi 38 mm. " , 
' In municipiul C Iu j-N apoca preluarea melcilor se

> vâ face prin centrele organizate la:
®  depozitul M C C  — Parcul Feroviarilor nr. 

15 -1 7

61
depozitul de  achiziţii, str.'Cehoslovaciei nr.

ur-

‘ ®  In cartierul M ănăştur — la  ghereta din spa
te le  Complexului M inerva, zilnic in tr e ' orele
7 , 3 0 - 1 8 . ' ;  .■ vr‘

La centrele de preluare a  melcilor se aplică un 
. scăzămînt de 15 la sută, - reprezentînd conţinutul 
-Stomacal şî intestinal elim inat ds aceştia pe p e 

rioada de la recepţie pînă la^jprelucrăire. >
r U.J.C.C. C luj acordă centra cost un ŢV color tu 

turor culegătorilor cărora li se recepţionează. Ia  
Unităţile de prelucrare 1000 kg melci Wi.

Incepînd: cu daţa de 2 aprilie  1991, |a telefon  
, 4-49-66 zilnic, între orele. 7,30—18 vd funcţiona un 
dispecerat care va organiza în municipiul CIuj- 
Napoca transportul cantităţilor . de peste 50  kg 

-m elci de ia culegători la centrul de recepţie.
(512)

> FABRICA DE IPSOS „RAPID" AGHIREŞ 

încadrează
.■
'.••• prin  transfer sau repartiţia forţelor de muncă 
mătorul personal:

un inginer geolog sau subinginer miner cu 
-vechim e peste 6  ani pentru ocuparea postului de 

şef secţie carieră >
;: #  un maistru mîner 

@ trei subingineri sau maiştri tehnologi (m ate
riale de construcţii) - . '

■.-■■■*.• doi m agazineri (de preferinţă localnici) - 
' ©  electricieni cat. 3  minim. „ v .

®  artificieri cat. 3  minim. k ~
' ©  mineri la suprafaţă — forezori -  cat. 3  minim.

; ©  manevranţi - V
. ©  mecanici L.D.H.

©  muncitori necalificaţi (bărbaţi)
Relaţii suplimentare la  telefon Inter. 13 Aghireş, 

biroul Personal. (630) ~

! * „  SOCIETATEA COMERCIALA „SORETI" S A. : 
; 1 CLUJ-NAPOCA

organizează '•
i ■ • ..... .. . \ •":-

•  excursii in TURCIA (Istanbul) şi U N G A RIA  
(Budapesta), in condiţii av a n ta jo a se .' ' 1 ‘

D e  asemenea, face transporturi urbane şi inter
naţionale  în lei; şi valutar, Indiferent de  ţara de  
destinaţie. .

- Inform aţii: telefon 1-22-86; 87; 88 şl 1-73-51; 52; 
53. Telex: 31345. (621)

A N U N Ţ I ^
Societatea Comercială „CONPREST" S A.

cu sediul în Bistriţa, str.. L  Rebreanu nr.' 55, jud. 
Bistriţa-Năsăud

- angajează prin; concurs ; ; /  1

©  PROGRAMATORI in domeniul evidenţei eco- 
nomico-financiar, pentru calculatoare de tip  A.T.
— 286 şi A.T. — 386, compatibile cu MBI ;
■ Concursul va avea loc in data de 10 mai J 9 9 Î,  

la sediul societăţii, ora 8. .
La concurs se pot prezenta .şi viitori-absolvenţi 

c i învăţămîntului superior din promoţia anului 1991.
Informaţii suplimentare la telefoanele 1-22-56;

1 -60-56; 1 -60-57; 1 -34-94, între orele 7 -1 5 .3 0 .
(611)

,■ - „ C O M IN C O * S.A. AGHIREŞ

str. Corneşti nr. 282, jud. Cluj
anunţă vînzarea prin licitaţie,- in dala  de 26 apri
lie 1991, ora 8, a  unui:

©  TRACTOR U . 650
informaţii suplimentare se pot obţine la telefon 

9 5 1 /1 -85 -92 .(629 )

„ I ELMET" S.A.' fost „ElectrometaP C luj ? •,
‘ str. Fabricii nr. 118

vinde jprin licitaţie'
- •  fonduri fixe disponibile şi propuse la casare, 

conform Legii 5 4 /1 9P0,
Relaţii Ja telefonul 4-10-27-B irou l Investiţii. (633)

c f e
M.'OOt*.

• CONSTRUCTORULt C L I A M S t A P O G A

COOPERATIVA „CONSTRUCTORUL-  ]  >

execută prin -şantierele- din Cluj, -Turda,- Crmpia 
Turzii, Dej, G herla  şi zonele limitrofe
- *  lucrări de construcţii *  instalaţii confecţii 

metalice •  livrări produse balastieră ® piatra  
sparta pentru drumuri.

Informaţii la : C Iu j-N apoca. telefon' 1-22-75: 
1 -66-06 -  Serviciul producţie; 8-08-66; 8 -77-65 “■
Baza de producţie pentru confecţii m etalice şi 
prefabricate; Şantier Turda: 953'1-53-53; 1-20-61;;

Şantier D e j: 952'1 -27-62; Şantier G herla : ' 
952/4-15-60. (623)

REGIA A U T O N O M A  DE APĂ-Ca NAL 
CLUJ-NAPOCA : :

A N U N Ţ iM PO RtANT I :

in vederea executării lucrărilor de revizie la In
stalaţiile  electrice şi hidraulice la staţiile de  pom
pare, in data de 29 aprilie 1991, între orele 8 -1 6 ,  
distribuţia apei potabile in municipiile C lu j-N apo- 
ca, oraşul G herla , precum şi comunele Baciu, Apa
hida şi Bonţida se va face cu presiune redusă. (639)

3 . I.A.S. APAHIDA

, . , . str. Libertăţii nr. 187 V ; :
organizează licitaţia In data. de 4  mal 1991, ora 
10, la sediul unităţii pentru următoarele: > ■
: •  A R 0  244 -D

•  M ULTICAR , < - 
©  C O M B IN E  C P -12 v
•  AUTOBENE R-10.215
•  SEMĂNĂTORI PAIOASE
Relaţii suplimentare la telefon 951 /3-41  -66; 

952 /3-13-14 . (279) • /  .

^V V V V V ^A /yV sA ^w ^A ^A A A /V /W V V ^A A A A A «^V S/vyvyV vV V V 3
T FIRMA „M AG NET" -  SOCIETATE 

R O M A N O -G E R M A N A  TIMIŞOARA

oferă spre vînzare '
•  ANVELOPE PENTRU AUTOTURISME  

in C Iuj-N apoca, str. Cetăţii nr. 17.
Deschis zilnic orele 1 0 -1 4 ;  1 7 -19 . (111) ;

FIRMA DE TURISM  „ROTTA“

vă oferă petrecerea timpului liber îa :p re ţuri avan* 
tajoase pe: - - , ' ; -

©  LITORAL ^
■ •  MUNTE.

•  externe: TURCIA, UNGARIA, U.R.S.S. plus PO-] 
LONIA, IUGOSLAVIA, GRECIA. ;

• Informaţii: telefon 6-72-02; 2 -70-75; 5-84-20, sau 
zilnic intre orele 1 0 -2 0  in cadrul consignaţiei 
„U L IS 5t“, str. Fobriciî nr. 1 -3 ,  cartier M ărăşti.

■■ ■ ■. . - > v  . „ • „  <280)

SOCIETATEA COM ERCIALA CAUTĂ DE URGENŢA  
CASA C U  ETAJ (VILA)

cu telefon, în zonă centrală. Plata in 'vah ită  sau le!.’
V Telefon 7-17-39 sau 8-94-65 , după oro 16. (162)

FIRMA „M ARYu — str. D o ja nr. 9  pn curte), 
închiriază R O C H II şl crticole pentru nunţi. (178)

FUNDAJIA  „SOCIETATEA DESCHISA-

anunţă două concursuri pentru obţinerea unor 
burse de studii
: I. Burse integrale pentru un curs d j  nivel post*, 

universitar,cu; profil economic şkcii; durcita de  un  
an, la Secţia dtn Praga a  Universităţii CentraJ-Eu- 
ropene.

Condiţii de participiare: • ‘ ‘
:, • diplom ă (ASE, universitate, politehnică...);

•  stăpînirea Umbii engleze;
•  stâpinirea m atem aticii de  liceu;
•  vîrstă ţ>îhă la 40 d e  ani. ; ;

; II. Burse integrale pe tre i-patru an i pentru obţs-; 
nerea gradului de doctor în ştiinţe economice l a ' 
Center for Economic Researchdndr o red u ate  Edu- . 
cation de pe lingă .Universitatea ijC aro I* din Pra- ;

' 1 ' V '
Condiţii de participare: 1
•  diploma (ASE, universitate, politehnică...);
•  stăpînireâ limbii engleze; f - v -
•  stăpîhirea algebrei liniare şi a  calculului di« 

ferenţiei şi integral (sfanabile reale). '
-  Pentru informaţii suplimentare şi pentru formu
lare de participare vă puteţi adresa, de preferinţa 
prin’ poştă, Ia sediile fundaţie i: •  fundaţia S O 
CIETATEA .DESCHISA, C alea Victoriei; nr, 133, CP  
2 2 -1 9 6 , 7 1 1 ^  Bucureşti; •  fundaţia SOCIETATEA 
DESCHISA? CP: 73, 3400 C Iu j-N apoca; •  fundaţia  
SOCIETATEA DESCHISA, str. M iha i Eminescu nr;
18. 6<Sp0 laşi.

Termenul lim ită p en tru ; prim irea formularelor 
complete este (în cazul fiecurui concurs): 15 mal 
1991. (627)  ;

IMPORTANT IN  INFO RM ATICA ! ' ̂

Toate firmele şi .persoanele Interesate să v lndă i 
• •  programe
•  tehnică de calcul '

' •  apara tură de birou ' 
sînt invitate să ne contacteze.

EGAL DATA telefon 951 /1 -22-25 . (44267)

* ÎNTREPRINDEREA i,HORTEX“ II

, cu s ^ iu l,  în fg . MuVeş, ştr. Gh. Doja nr. 36  ' 
VIND E, cu p lâta în lei sau valută, avontajos: \

•  autotuiisme import vest rulate (8—10 an i)
©  .piese de  schimb pentru autoturisme import.

• . Program: zilnic 15 ,30-18 ,30 . ,
• Sîm bătă şi dum inlco: 9 -1 4 .,  -  

Telefon: 954 /3 -09-96 . (294) V -
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FiRMA „GARANT" SIBIU,, 
organizează excyrsfi în GERMANIA, în 7  maţ şi 26  
mai 1991,. cu durată de 7  zile din care 3  xile in 
Nurnberg. - 

Informaţii: la telefon 924 /3-48-80 , între orele
1 8 - 2 0 . ( 5 1 7 )  . .  C v

PARTIDUL NAŢEONÂL'LIBERAL -  A ^P A  TINĂRA 
anunţa deschiderea: ' /

® CURSULUI DE 1IM B Ă  FRANCEZA, vineri, 3  
mai ora 18,30.

Telefon 1-18-88. (492) '

SOCIETATEA COMERCIALA „COM AT" CLUJ S.A. 
;■ , (B .JA T .M .) .

vinde ta licitaţie, publica următoarele fonduri;fixe: 
; • -autoutilitară Estafette. ,.

' Licitaţia va avea loc la sediul unităţii în data de 
7  mai 1991, orele 10. ; ■ ;  .....

Informaţii la telefon 4-13-48. (325) " ; “ '

I ^ ^ eT ^ ^ O ^ F h N ^ G -  S.A.
C luj-N apocai B-dul Muncii nr. 18 ^ ' 

pune ia dispoziţia tuturor agenţilor economici şi 
persoanelor particulare: r'

. ®  Senidii de proiectare şi C o n s u ltin g  in dome? 
nii!e din industria metalurgică, forje şi turnătorie, 
n te c a n ix â r i , r e p r o ie c tă r i finii t e h n o l o g i c e ;

®  Asigură documentaţie de execuţie pentru pre
se de ulei şi prăjitoare de seminţe pentru industria 
mică, prese pentru extractei vegâtale şi esenţe pen
tru industria farmaceutică şî,cosmetică; _

® lucrări de proiectare, şi asistenţă tehnică pen
tru utilaje de presare caroserii auto, matriţe şi dis
pozitive speciala; '  ̂ •• m •■.■■■

•  livrează pulberi m etalice şi tehnologii de uti
lizare a lor. ■ ■ ■

Informaţii şi. consultare la sediul firmei sau la te
le fo n  5-34-48 sau 4-18-98, int. 1451. (619) :v^

*FIRMA ITALIANĂ S O L lc ifĂ  p e n t r u  în c h ir ie r e
clădire de cca 500 mp, eventuaj cu posibilităţi de 
transformare sau 6xtinclere pentru am enajarea  
unui atelier, de preferinţă .in Cluj sau in localită
ţile limitrofe.

Relaţii la telefon 6-26-86, între orele 17—20. (106)

COMPLEXUL „SEMTEST" r m o u  MUREŞ 
anunţă crescătorii de animale câ  le oferă seminţe 
d i  lucerna îri cantităţile dorite prin Asociaţia cres- 

. catarilor de taurine din judeţul Cluj, cu sediul în 
Vcomuna Floreşti, str. Avram Iancu nr. 255.

Reiaţii la telefon 3-23-64 sau 952/5-51-16. (91)

ÎNTREPRINDERE PARTICULARĂ 
VINDE ANVELOPE AUTO 

'str; Donatb nr. 13, blocVM. 1, scara III, in spatele ; 
blocului, la garaje, şi~ în comuna Floreşti nr. 107.

• între orele 10-18 zilnic. (73) - -

(S -A  DESCHIS N O U L ATELIER, DE G O N F E C ţlO -
NAT "COROANE', la cimitirul din Mănăştur, capela;

* nouă. (44) - •.' . ’

,v -‘- IMPLETÎTURA MICELE ; - / < '  ■
angajează m uncite i îm p'diiiorirâshsiă şi un con
tabil. .

Relaţii: Vilcele nr; 310, ‘judeţul Cluj. (44697-A)

: DE VÎWZARE AUTOSFECIALA JSRD-LEA în per
fectă stare do funcţionare(în rodaj), consum 20 li
tri motorină/-!00 km, pentru transport 10 persoane! 
şi marfă (5 tone), cu plata in valută: 7.200 dolari, 
(nediscutabil); ■

Oferte in scris la căsuţa poştală 858, Oficiul
Cluj 12. . , ;V  ' *- V ■

Informaţii suplimentare: Ciuj-Napoca, Calea Flo
reşti nr. 3, ap. 90, zilnic intre orele 17—22. (172)

UNIVERSITATEA DE StlINŢE AGRICOLE  
CLUJ-NAPOCA

str. M ănăştur nr. 3-^5, 
organizează concurs pentru ocuparea următoare
lor posturi: 4 -  ‘ ^

•  un post lucrător comercial (bărbat)^ Condiţii: 
.tudii medii. Concurs:'8 mai 1991, ora 9 ; •

•  trei posturi de paznici.(bărbaţi). Condiţii: stu
dii medii, aviz de port-arm ă, Concurs 9  mai 1991, 
j r a  9. ,.’J;

•  an post ds inginer pr. zootehnist.' "•Condiţii: 
studii superioare de specialitate. Concurs: 22  mai 
1991, ora 12. (635) -

CLUJ F O N D A T

ÎNTREPRINDEREA DE REPARAŞI MATERIAL RULANT 
„16 FEBRUARIE" CLUJ-NAPOCA ;

, . str. T. Vladimirescu nr. 2, 
telefon 951 /3-04-70, telex 3-12-23, telefax 30470 

execută pentru sectorul de stat şi particular?
: ®  reparaţii locomotive Diessl-hidraulice  

@ utilaj tehnologic cu specific feroviar -  
-Triristalaţii de spălat piese metalice
— prese hidraulice universale pină la 100 (tf)
— instalaţii hidraulice de probat arcuri în foi şi 

elicoidale pînă la 50 , (tf) , _ , /
•  recondiţionări de piese din oţel, fontă, alum i

niu, bronz, prin metalizare
•  instalaţii şi produse cu specific de cazangerie
— funduri de cazan cu diqmetrul max. 2200 (nim) 

\  — cazarie de încălzire centrală pentru combusti
bil solid sau gazos ... '

— boilere orizontale şi verticale " •
— cazane de baie
— activităţi de service pentru instalaţii de încăl

zire clădiri ’ v  ; -■
•  utilaje Şi dispozitive diverse
— prese de balotat hâmei
— prese de ulei .
— maşini de prelucrare a lemnului prin rinde- 

luire (abricht)
— fierbătoore de cereale 

pluguri, semănători, prăşitori
-m o r i cu ciocane

— dispozitive de zdrobit şi stors fructe eîc. (637)

„ T R A N S C O R IN D ^ S A  TG . MUREŞ -  LOT CLUJ 
B-du! Muncii nr. 10, cam. 24, telefon 4-70-38, int. 

264, ang ajează următorul personal muncitor:
» doi sudori electrici şi autogsni autorizaţi ISCIR 
® un tinichigiu industria! ca i. IV—V 
® un izolator termic-fonic-hidr© cat. III—IV :
•  un instalator industrial cat. Ilî—îV
•  un lăcătuş mecanic caîeg, Iii—IV.
Solicitanţii se vor prezenta cu cartea de muncă

iar sudorii şi cu autorizaţiile vizate pe 1991.
Angajarea se face pe bază de lucrări practice 

iar salariile sînt negociabile. (638)

REGIA A U T O N O M Ă  ’-DE - TRANSPORT; U R B A N ' 
. CALATORI - ;CLUJ-M AFOCA  

face cunoscuî publicului călător tă  dacă şi in con- 
timsare pe. lin iile ,n r» ;39 şi 42 se călătoreşte fără  
bilete sau abonam ente, aşa cLscij s -a  constatat eu 
ocmks coniroa’eîor făcute, pentru nerentabilitaîea  
acestor trasee, acesîea se vor desfiinţa. • , i;y  ...-■

Vom proceda şi cu alte linii la  fel, car® sînt ne- 
.ren’îab ile ' şi tm de se călăîcrcş?© pe gratis de către 
m ajoritatea călătorilor.;

'Rugătn publicul călător să cSlalorească numai 
pe bază dc bilete sau abonamente.

Sitiiafia financiară a  întreprinderii nu ne mai 
permite continuarea .activităţii.. in aceste condiţii.

SOCirTrATEA COMERCIALA „TURISM  
TRANSRVAM!A“ S A  ' ■

organizează-în toate restaurantele sale (Transilva
nia, îv-qpoca. Sport, Melody, Cazino, Astoria, C o li
nd, Băii© Somaşeni, cabana Făget Pădure, H an G i-- 
lău, Staţiunea Fintînele-Beiiş) •

e NUNŢI Şl MESE CU  OCAZIA U N O R  EVENî- 
MEriTE FAMILIALE, la preţuri avantajoase (cică. 400 

: loi meniul), \
• Organizăm , de asemenea, banchete, dineuri, 
meşe oficiale şi închiriem saii • pentru tratative, 
conferinţa, simpozioane, eţc. la preţuri negociabile. 

Informaţii direct la unităţile respective. (643)

ACADEMIA RO M ANA “  F IU A iA  CLUJ-NAPOCA :
anunţă concurs pentru ocuparea unui post de:

>  INSTALATOR APA-GAZŢ v  
Dosarele de concurs se pot depune la sediul fi- 

Halei din str. Republicii nr. 9, p înă la  data de 6 
mai 1991.

Relaţii la telefon 1-23-63. (544)

; p AUTOSERVICE „GABISIM" 
str. Alverna 24  

angajează"
•  T IN ICHIG II
•  VOPSITORI AUTO
•  M ERCEOLOG .
Informaţii: la  sediul firmei. (515)

FERMĂ DE ELITA „INFRAJIREA" c î u j  
vinde către populaţie, la preţurile oficiale,

®  juninci gestante '
® viţele pentru montă ;
•  tineret femei de un an  ‘ . ••*>• •
•  viţei proveniţi din m aterial garantat pentru  

prâsilă. ■<"
Vînzarea se face la sediul unităţii, din str. D ru

mul Soporului nr; 1 cu începere din ziua de .29 a -  
prilie 1991, între orele 9 -1 6 . (641) , " ;..’v '~i

S.C; ATLAS CLUJ-NAPOCA  
(fosta I.R.A. CLUJ) -

- organizează 
CONCURS pentru ocuparea postului de: > «

©  DESENATOR TEHNIC — in construcţiile 
;m a ş i n i '}„■ 7 C V '■ ::. i _
: ' inscrieriie se fac  pînă la data de 7  m a i1991 . . 

D ata  concursului va fi stabilită ulterior.
Condiţii da încadrare conform Legii 30/1990. Re

laţii suplimentare Ia , biroul personal,.l-v telefon  
4-27-88. interior 120. (644) ’  ̂ .

ÎNCREDERE ŞI PROFIT :
F P M ^  PARTICULARĂ D IN  UNGARIA; PENTRU O  

MAI BUNĂ CUNOAŞTERE A PIEŢEI ROMANEŞTI, 
aşteaptă ofertele firmelor cu drept de export-ini- 
port la adresa: CP 481 -  3400 Ciuj-Napoca. (44J)

da

FiRMA „O LD A N -
anaajeazâ de urgenţă 

® DIFUZOR! CÂRŢI-P^ESA 
Salar fix sau la procent vinzări. 
Informaţii: telefon 4-48-73. (463)

AGENŢIA DE TU2Î5SM A UICC CLUJ 
(B -dul Eroilor nr. 9, telefon 11223) oferă bilete de 
odihnă pe Litoral, peritru tot sezonul, astfel: ■ 

VENUS, HOTEL „COCORUL", cat. I-A' V " ^
12 iile  -- Preţ între 3.960 (extrasezon)'şi 4;586 ' 

(sezon) LEf/PFRS.
10 zile — Preţ între 2.750 (extrasezon) şi 3.905 

(sezon) LEi/PERS.
6 zile -  Preţ intre 1.749 (extrasezon) şi 2.343 

(sezon) LEI/PERS.
intrări: 18.05, 30.05, 11.06, 23.06, 05.07, : 17.07,
29.07, 10,03, 22.08. 03.09.
' OUMP, HOTEL „TRANSILVANIA", CAT. I-A, serii 

de cîîe 10 zile
1.06-10.06 Preţ 1.870 Iei/pers. '

11.06-20.06
Preţ 2.200 lei/pers.

21.06-30.06
1.07-10.07 ' .

Preţ 3.350 lei/pers.
11.07-20.07
21.07-30.07 '
31.07-Q 908 Proţ 5.500 lei/pers.  ̂
10.03-19.03
20.08-29.08 Preţ 3.624 lei/pers. :■>■■■
30.08-08.09' Preţ; 3.360 lei/pers.

; 09.09—18.09 Preţ 2.728 lei/pers. . ■ ' , • 
NEPTUN, HOTEL CATEG. I-A.

, 18.05—27.05 Preţ 1.870 lei/pers.
28.05— 6.06 Preţ 1.870 lei/pers.

7.06—16.06 Preţ 2.068 lei/pers. ,
17.06—26.06 ■ Preţ, 2.200 lei/pers. .5 - ’ ’ 
EFORIE-NORD, HOTEL ,SFELIX“ cat. I-A
12 zile -  Preţ între 3.32S (extrasezon) şi 4.752 

(sezon) LEI/PERS. - ' • v
intrări: 02.06, 14.06, 26.06, 08.07, 20.07, 01.03,
13.08, 25.08, 06.09.

Pentru perioada 1—15 mai 1991 se oferă, sejururi 
in staţiunea Venus, hotel cat. l-a, de oricite zile, 
la preţul de 180 lei/pers./zi (cazare plus 3 m ese/zi).

Se organizează excursie în Turcia, in perioada
10.06-16.06 1991 cu următoarele servicii: 

- f a n s p o r t  cu autocarul ' N '■
' ,rr. 1 cazpre şi masă la Venus, hotel cat. l-a

-  2 , cazări în Bulgaria, la dus şi Ia întors
-  ■dormit în: autocar o  noapte, în Istambul ;
Preţ 6.600 LEI şi 10 dolari/persoană. , • 
GARANTAM PREŢURI FIXE Şl CELE MAI BUNE

CONDIŢII DE CONFORT;
. CELF ;MAI AVANTAJOASE PREŢURI DIN ŢARA!
: Vă aşteptăm zilnic, la  sediul agenţie?, între o re
le 7,00 şi 15,30. (640) '



ADEVAKUL DE CLUJ

. ■ SOCIETATE COMERCIALA
C ' 3 ^  im .  3 '11111 

s i § £  
l* :-2

- !'’ ;- ' :V *.»*■<

oferă onoratei clientele ..un bogat [sorti rnert

ţesături ţlp 'lîo a î-' .* •w-'i:
«* MOî^OCOLQR şi/.<V V ^ '

: , «  IM P R IM E U R I ^

r’.ent din: g  ,>  ' \  \  ' \ Ş p £ - ' } \  /  S

' A H - v - ' ’ y ? X  J‘' * ‘

■ .> • ” - v S
iV -:v :<  î î ’ V V " ' î<;v  ’ 
^ v - ; v ; :  ' V ;  * i  \ k . * y v ,  s 1 | 9 S i

_  . , '  _ * .  - i - -ţ r « , ’r -V , *.>-a- : ^  “ : î V
^  . .  n v .• / / / v .  c * w ^ v ' v ,

t e - : : : , '  .  . . ■= .  * V

l i , '  '  - K -  ’  v

F".< *.î‘v;^> * , -Vj» * ,/■ .>>7 < '  <* fţ;

3  ' ţesături d a  mătase:
•  M O N O C O L O R  
®  TEXTURAT
•  IMPRIMEURI
•  fulare caşmir pentru femei şi bărbaţi, cu dese

na tradiţionale, Jo modă ; 
: •  baticuri cu moiive populare din ctifcrit© zone 
folclorice a!e ţârii ^

®  CALITATE SUPERIOARA!
•  ..TERMENE GARANTATE!
MARILE CASE DE M O D A  PREPARA MĂTASEA I 

CUM PĂRAŢI-O  SI DUMNEAVOASTRĂ! 
PUTEJI DEVENI M ĂI ELEGANTĂ P U R ÎÎN D  O  

EŞARFA C U  MARCA FABRICII NOASTRE! (647 )

, M AG AZINUL A U T O -M O T O  {cartier Zorilor) şi 
M A G A ZIN U L AUTO  M O TO

{din Piaţa M iha i Viteazul)

®  vînd ANVELOPE ia  preţuri convenabile pen
tru autoturisme D acia  şi a lte  tipuri. (526) '

D G R rfl SA ORGANIZAŢI O  EXCURSIE?

-Apelaţi la • :.■*;'■■
ÎNTREPRINDEREA PARTICULARA DE TRANSPORT 

„C O R H A M * care ne -a  oferit serviciille , sale Ide  
transport în condiţii foarte avantajoase şi de o 
inaită calitate. Şcoala generală Măcicaşu. (418)

ADMINISTRAŢIA FÎNANCIARA A M U N IC IP IU LU I 
CLUJ-NAPOCA

Piaţa Victoriei nr, 19 
comunică

Concursul anunţa i în ziarul „A d etâ ru l de  X lu j *  
din 17 aprilie  1991, pentru ocuparea posturilor de

•  ANALIST PRINCIPAL
•  OPERATORI PRINCIPALI 

nu se mai ţine.
Pentru restul posturilor, concursul va avea loc la  

d c îa  anunţata. (645)

v  TEATRUL DE STAT TURDA  
; posedă 500 mp spoţii la  subsolul clădirii.' 

Caută asociat S.R.L. pentru activităţi productive 
sau comerciale. -

Telefon 9 5 3 /7 -19 -52  sau 1-24-40.
Adresa: str. Republicii nr. 52, Turda, cod. 3350.

'■ <646>

RESTAURANTUL PARTICULAR „BAR DO RIS“

angajeazâ urgent
•  D O U A  FETE TINERE in funcţia de ospătar*
Informaţii: str. O aşului nr. 66. (227)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FLACĂRA" S Â  
angajează prin concurs:

•  CONSILIER JURIDIC
Cererile  se primesc pînă la data  de 6  moi 1991.: 
Informaţii suplimentare la Biroul P.I.S., te lefo n  .

•

3-40-77. interior 119. (634)

C U M P Ă R Ă R I■ f e e 3 8

•  Vlnd: anvelope Michelin 195' 
13, Pirelli 195/60'15, autoturism, 
VW Passat 1982, In lei sau va lu -' 
tâ (sau schimb cu Oltcit ■#■ di
ferenţă) şi autoturism Fiat Uno 
Diesel cu 7.000 km, pe valută. Te
lefon 3-31-43. (406)

•  Vînd aragaz 4 ochiuri, sigi
lat. Str. Prieteniei nr ■&, Some- 
ţeni. (493)

•  Vlnd vopsea auto. Telefon 
4-63-22, numai între orele 16— 
18. (507)

• De vînzare: maşină nouă de 
tricotat Veritas-360, maşină de 
scris portabilă şi mini maşină de 
spălat rufe. Telefon 1-82-02, du
pă ora 16. (375) '

•  Vînd masă cu 6 scaune tip 
„Nlcoleta- . Telefon 6-35-91. (506)

• Vînd bufet vitrină (an 1920) 
şi masă. Str. Actorului nr. 24, 
orele 18—19. (399)

• Vînd sufragerie stil, furnir 
nuc, stare perfectă şl PAL fur
nir cireş. Telefon 3-00-€8. (479)

•  De vînzare un dulap combi- ' 
nat cu furnir de n uc şi două fo
tolii cu măsuţă. Telpfon 4-03-71: 
Adresa: Nagv Gabor, Borhonci 
60/2. Cluj, (44639)

•  Vind colecţii „Lumea",

„Contemporanul11 (serie veche). 
«Steaua", „România pitorească1*. 
,L'Humanite dimanche“. Telefon 
8-73-07. (376) x

•  Stupăria «DELTA** , vinde 
-m iere de albine calitate garan-
, tată, la pre{ reduis. 220 lei/kg. Te- * 

lefon 8-38-70. Se asigură, trans- ' 
port Ja domiciliu la. cantităţile * 
de peste 3 kg. (422) - -

•  Vlnd Volkswagen camionctă 
şi Opei-Rekord-combi diesel. Te
lefon 4-35-G1 sau 4-57-44 şi M er-‘ 
cedes Bus Camping la telefon:

"4-57-44. (546) :
•  Vînd Volkswagen Pasat, a- 

nul 1982, accidentat şi motor W. 
Informaţii rtelefon 1-38-72.! intre 
orele 18 —20. (540)

'• ® Vînd Dacia 1300, neridicatâ, 
înscrisă din 1986. Telefon 993/
4-04-64. (539) ,

•  Vlnd .sobâ arogat. T e le fon :'
5-30-05. (F.N4 .

•  Vînd Opel Rekord combi şi 
microbuz VW. Telefon ■ 4-71-81, 
după ora 16. (548)

•  Vînd înscriere^ Dacia 1300, 
octombrie 1988, respectiv video- 
recorder. Telefon 5-16-43 sau 
6-63-89. (531)

•  Vînd grădină tn Becaş, In 
lei sau valută. Telefon 1-76-24. 
(533) ,

•  Vînd TV color nou. Telefon 
6-37-41. (223)

•  Vînd Congres IX —XII, Con
ferinţa Naţională a P$R, 1972, 
1977, Opere alese, 1 Preşedintelui • '< 
ţării omagiu fierbinte, alte pu- - 
blicaţil, decoraţii. In valută. Te
lefon 8-09-89. (217)

• Vlnd apartament trei camc
re, cărămidă, ultrafinisate. par
ter cii balcon. Telefon 6-68-93. 
(218) ' - . -■

•  Vind Oltcit, cu ridicare ime
diată, Telefon 993/7-12-80. (222).

’•  Vind Înscriere maşină, 1989,

respectiv videorecorder „Beta*- 
Telefon 6-50-00. (221)

•  Vlnd albine, cu sau fără ■ 
lăzi. Telefon 1-15-98. (251-A) :

•  Cumpăr cositor pentru lipit 
Telefon 8-07-93. (37-A)

•  Gumpăr programe utilitare 
şi Jocuri pentru Commodore 64.: 
Telefon 3-34-95. (251)

•  Urgenţi €umpăr ‘ aparta- 
ment 2 sau 3 camere, confort, In ' 
zona Pata,'©pariu, Dorobanţilor. 
Telefon 5-36-24, dupfi ora 16.
(47i)

- •  Cumpăr, ţarc cu plasă pen
tru copil mic. Telefon 8-19-19. 

.(472),
•  Cumpăr forinţi. Telefon:

6-77-22. (494)
•  Cumpăr parbriz faţă Volks

wagen Passat L*S. Telefon. , 
3-14-07. (505) • ,

•  Cumpăr garsonieră sau apar
tament eu 2 camere. Telefonî
7-53-06, orele 16^0- 52.(50(1)



ADEVĂRUL DE C IU I PAGINA 3

•IfliCCi'
PUBLICITATE
„Gîndirea pozitivă schimbi 

▼laţa noastră spro bine. Par
ticipaţi _  şi Dumneavoastră? 
Puterea lui Christos ne ajută. 
Informaţii: UNIVERSELLES 
UEBEN E.V. „9/7, POSTFACH 
W-Wurrzburg — Germania".

t

MATRIMONIALE
• Cetăţean turc, aristocrat, 40 

ani, 1,65/68 kg, proprietarul unei 
agenţU de reclamă pentru TV 
din Istanbul, doreşte cunoştinţa 
unei doamne sau domnişoare sub 
30 ani, cu o privire drăguţă, cal
dă. iubitoare de copii, onestă, 
bună gospodină, dispusă să se 
stabilească în Istanbul, _ de pre
ferinţă blondă cu ochii albaştri. 
Persoanele serioase se pot adre
sa în scris, printr-o scrisoare ta 

'limbă, engleză (germană), conţl- 
nînd o scurtă autobiografie şi. 
poze bust şi întfeg, de preferin
ţă color, pe adresa: Levent Vezi-

■ roglu, Bahariye Cad 83/6 — KA- 
DIKOY — ISTANBUL. (110)

• Tinere muncitoare 18—30 an» 
il intelectuali bărbaţi' găsesc o- 
îerte serioase de prietenie şl că

sătoria la Ageliţia „HERA“, Gluj- 
Napoca, Piaţa Victoriei ‘ nr, 11. 
Telefon 1-60-92, zilnic 17—20. 
4 3 7 2 ) vV-./v

VINZARI-CU51PARARI
9  Vînd televizoare color şialb- 

negru. Informaţii zilnic după.o- 
ra-17 la telefon 6-82-13. (245-A)

• :Vlnd Mercedes’ 200 Diesel 
: fabricat-1976, caroseria'  necesită
reparaţii. Preţ: 200.000 lei. Tele
fon: 3-23-00. (550-A) '

• Vînd camion Mercedes-Ha- 
nomag, Diesel. 4,8 ţone i fabricat
1979,' motor stare excepţională. 
Preţ: 700;000 lei. Telefon 3-23-00.' 
(550-B) 1 >■

•  ; Cumpăr casfi, apartament
. sau grădină' de preferat zona: 

centrală sau ultracentrală.' Plata 
In lei sau valută.- Telefon 3-23-00. 
(550) ; '

©'Cumpăr capre cu iezi/ Tele
fon 2-82-17, după masa; (250)

' ® Vînd piciîp, magnetofon Ma- 
jak, maşină spălat, motor, maşi
nă spălat Siemens, centuri sigu
ranţă'germane, , storcător fructe, 

--vopsea maşină roşie,, aparat foto. 
tubitel.: Telefon 4-71-05. (247)

• Vînd Dacia, 1300 îir?lei sau 
. valută. Telefon 3-82-43, orele 13

— 20. (555),:: v .. :
■ • Vînd Mercedes 200 Diesel, 
Renault 14, videorecorder Uher, 
planşetă windsurf în ..lei sau 'ia 
Iută. Telefon 8-34-16, orele 13—
20. (555-A) V : .

•  Vîrid jocuri .electronice cu 
cîştiguri. Relaţii Reghin telefon: 
950/2-18-16. (556)
■ •- Vlnd televizor alb-negru si

gilat, videorecorder, 'casete înre
gistrate. Telefon:, 7-77-40. (557)
. •  Vînd Ford Granada. Telefon 

. 1-13-36, între orele 16—19. (514)
• Vînd CEC Dacia 1987, pe lei' 

sau valută. Telefon 3-15-14.
(504) ' .

•  Vînd Opel Rckord. Telefon:
8-40-97. (486) - -

•  Vtnd înscriere Oltcit nr. 596) 
Telefon 4-32-53. (468)

•  Vînd CEC înscriere Dacia, 
11086. Telefon 5-20-18, după ora
16. (419)

•  Vînd Mercedes 200 Diesel şi 
maşină complexă pentru cafea şi 
ceai. Telefoane: 7-05-57; 3-75-32. 
(414)

• Vînd Oltcit Club 11 R. Cum
păr forinţi. Telefon 5-02-94. , 
(444-A) •

•  Vînd Dacia 1300, fabricaţie
1984, 60.000 km. Telefon 2-36-01. 
(195) y  . ;

• Vind VW Golf şi Pasat $1 te
levizoare color. Telefon 3-18-45. 
(202) ’ , -

• Vînd CEC Aro 1981. Telefon 
D54/3-22-78. după ora ,16. (44752)

• Vlnd BMW 520 automatic, 
an fabricaţie 1980, stare excep
ţională, argintiu metalizat, fără 
taxă vamală. Informaţii: telefon
11-49-88, orele-16—22. (44722-A) y /

• Vînd: Audi 100 Diesel, ma
şină de tricotat Dopleta. Telefon
5-07-88, orele 17—20. (43988) ■
, •  Vînd televizor Diamant 253 
şi Sport Telefon 2-43-35. (525) ,

•  Vînd video recorder Pana
sonic, nou. Informaţii: zilnic în
tre orele 10—22, Mănăştur, str/

- Mehedinţi nr. 23, bloc 0  3, sc. II, 
ap. 21. (291) ■

• Vînd TV Diamant nou. Str.
• 22 Decembrie 140, ap. 172. (480)
. ® Vînd videorecorder Philips, : 

v magnetofon Tesla.’ Telefon: -
3-89-30. (475)

• Vînd televizor Cosmos 3, 
pentru piese de Schimb. Telefon
4-55-64. (383) - -
■-,’•  Vînd: videorecorder nou Pa
nasonic J 35, National I. 15, du- 
blu-videorecorder Sharp, casete 
video Înregistrate. Telefon: ! 

•. 5-61-78. (299-A)
•  Vinii televizor color. Tele

fon 3-63-44. (209)
O Vînd televizoare color. Cum-", 

păr valută. Telefon 3-29-05. • 
(38-B) ’

•  Vînd urgent lemne de foc.
^ Telefon 1-63-39. (510)

•  Vînd aparat foto Zenit E.T.,
. stare ', foarte bună. Telefon: A

7-83-86. după ora 16. (488) ,
•  Vlnd: chioşc metalic. Alba 

lux 10, esenţă suc. Telefon:
. 2-15-96. (441)

■ ' •  Vlnd rochie mireasă nr. 42 
— 44. Cumpăr video Panasonic 

Sigilat şi curSurl de limba engle
ză şi germană. Telefon 5-83-38.

- '■(448) '-
•  Vînd maşină de-cusut elec

trică „Rodica1*, 24 operaţii. Tele
fon 4-96-44, după ora 16. (481)

8  Cumpiăr gheretă . amplasată 
la loc bun. Telefon 5-60-78. (519)

- SCHIMBURI
© Schimb apartament 3 came- 

re confort I ' proprietate,, solicit 
două - camere confort I sau II, 
sau garsonieră confort I. Prefer 

. cartier Mănăştur. Telefon 6-73-98. 
(14616) .. . , -

•  Schimb apartament 2 came
re, proprietate, pe str. Horea,' cu 
casă familială. Poate fi în ora
şele Sibiu, Braşov, Timişoara sau 
Cluj. Cumpăr, una cameră ' sau 
garsonieră, confort redus, pe lei. 
Telefoane: 3-01-71; 1-46-55.

' (43985) ■ ■ -
® Schimb apartament central, 

ultrafinisat, trei camere v deco
mandate, proprietate^ .Tîrgu Mu
reş, cu apartament 3 sau 2 came
re central, Cluj. Telefon 3-72-18. 
(193)

® Schimb apartament ICIlAt,, 
ultracentral, 2 camere şi depen- 

.. dinţe. Solicit casă ' ICRAL sau 
.apartament 2—3 camere, cu ga
raj.. Telefon 3-29-38, orele 15—
18, (287) :

® Schimb apartament de stat . v
3 camere, finisat, cu apartament 
cu 4 camere sau cu casă familia- 

: lă. Suport cheltuieli. : Telefon:
2-31-73, după ora 17. (498)

• Schimb apartament Bucu
reştii ( ultracentral, compus din

. 3 camere, dependinţe, cu similar 
Cluj. Eventual 2 camere, con- ; 
fort Informaţii; telefon 90/. 
14-47-33 sau 1-29-32 .(523)

• Schimb 2 camere deosebite, 
ou 2 camere confort redus. Calea , 
Dorobanţilor 102, bloc 29, şc. II, - 
etaj 8, ap. 61, De la ora 10 la

: ora 22. (495) r :
•  Schimb locuinţă 2 camere, 

confort I, proprietate ICRAL,
' cartier Zorilor, cu 3—4 camere.
‘ Mănăştur exclus. Telefon 2-08-33, 

între orele 18—20. (485)
• Schimb una cameră mare, 

bucătărie, cămară alimente, bale, 
WC, grădină, posibilitate garaj. 
Cer Vo garsonieră în centru.-Bor- 
csa, telefon 8-57-80. (361) ■ '

•  Schimb apartament ICRAL,
. două camere, în Grigorescu, e-

taj I, cu apartament trei came
re, Mănăştur: Informaţii: la tfe- 
lefon 4-31-32. (224) '

•  Schimb garsonieră confort I» 
cu 2 sau 3 camere. Recompensă. 
Telefon 7-36-44 după masă. (456)

•  Schimb garsonieră . ICRAL, 
confort unic, zona Pata; tu a- : 
partament 2—3 'carnere, zona Pa- 
ta-efentru. Telefon 1-45-97. (463)

DIVERSB '
•  NOUI.il Confecţionez jaluze

le material plastic tip „Neker- 
m anV  diferite culori şi rulou 
plastic. Telefon 6-39-34. (25-B)

•  Posed spaţiu comercial. Caut 
asociat întreprindere particula
ră. Telefon 4-49-32. (474)

•  Locatarii blocurilor X  2 şl
X  3,-sînt chemaţi să se prezinte' 
în data de 6 mai 1991, ora 10, la ,
O.J.V.L., camera 86, pentru în
cheierea contractelor. (541) '

•  Rog persoanele de bunăcre- 
dinţă, care au văzut accidentul 
de circulaţie din ziua de 11 mar
tie 199U ora 5,45, de pe strada 
Aurel Vlaicu, colţ cu Cehoslpva-, 
ciei, să dea telefon la numărul
2-95-91. (43736) ; - ,

ÎNCHIRIERI
•  Dau în chirie teren arabil, 

2000 mp, în zona băilor Some
şeni.. Informaţii: telefon 8-50-86,
4-90-67, după orele 17. (537)

•  închiriez două camere, con- : 
fort, cu telefon, pe valută. Tele
fon 6-15-53, după ora 17. (44740-A)',

® închiriez casă familială, car
tier Gheorgheni, singur în; curte, 
plata în valută. Informaţii; '  la 
telefon 1-36-16. (265) : •
. ® Primesc in gazdă o studentă 

(Grecia), serioasă. Informaţii:, la 
telefon 6-32-82, între orele 20,30 
—22. (518) : : :.

•  Dau în chirie apartament 2 
camere mobilate. Plata în valu
tă. Telefon 7-04-53, orele 16—19. 
(4C6)
. ®',Dau în chirie, pe valută; 

garsonieră confort sporit, mobl- : 
lată, etaj I, In Piaţa Mărăşti. In
formaţii: telefon l-06r56, între 
orele 16—20. (342) /

•  Dau în chirie garaj în str. 
Alverna nr. 36. (359) .

•  Doi elevi (clasa a' XXI-a) cau
tă gazdă. Relaţii la telefon:
5-02-15, după ora 16. .(477) :
. ®-Caut, pentru închiriat, apar
tament cu două camere, curat, cu : 
telefon. Oferte: telefon 4-92-28. 
(387-A)

© Caut de închiriat aparta-. 
m ent, sau casă particulară, . mo
bilat, cu telefon. Plata în lei sau 
valută. Telefon 3-35-68, între 
orele 15—20. (500)  ̂ ;
. •..Dau în chirie, pe: valută, ga- ■ 
raj pe strada Pasteur. Informa-i' ! 
ţii: telefon 1-64-44. (234)

PtERUKRI \ r ^ h -
• Nicoară Simion, pierdut/con

tract închiriere 38G0/1973, elibe
rat de EGCL Turda. II declar, 
nui. (248) i  :

•  Gherman Sanda, pierdut 
carnet „Alianţa". Il declar nul.
(74)

® Pierdut medalion do aur, în 
zonă centrală său autobuzul 28, , 
în 20 aprilie. Telefon 8-67726. Re
compensă. (536) - 
. •  Ţipţeriu Tudor, Cristea Si- 
mona, Falup Cristian, Farcău . Ni
colae, Ghiş Ioana, Popa Ioana 
Daniela, Forinyak Astrid, Ţiuşan 
Coriolan, Nistor Mihaela — pier
dut, legitimaţiile de student. Le 
declarăm nule. •

• Bojan'Mihai, Selegeanu Ovi
diu Florin, Silaghi Viorica, Me
reu Valeria, Covşău Maria Irina, 
Hodnea Nicolae, Ungur Valen
tina. Sătmărean Ilie, - Pintea Ma
ria, Bob Nastasia, Şandru Virgil, : 
Botiş Maria, Filip Ştefan. Jucan 
Eugenia, Andreşan Lillana, . Al- : 
măşan Lucia.— pierdut legitima-; 
ţiilo de serviciu. Le declarăm' 
nule. .

•  Pierdut ochelari de-, vedere 
cu dioptrii mari, ramă nylon alb 
cu roz, în ' zona centrală.- Ofer 
recompensă. Telefon 1-48-94. (230)

. DECESE-COMEMORARI

•  ComltcttU d« p irliiţl ţ i ca - 
firele didactice Ue la Şcoala nr.a  
sint auturi de doamna Milrluea 
Pop in incercaraa ere* prin ca
ri» trcce la pierderea ' fratelui 
drag. (îllj

•  Azi 2i aprilie, se Împlinesc 
cinci ani da clnd drasul nostru. 
AUBEL CALIAN, po-a părăsit. 
O c l ip i  de amintire pentru iu -  
netul is u  minunat. FamlUa,
O » )  V - r :- ---.

0  Stntem alături de colega 
noastră Anamarla P oco l Iq marea 
durere pricinuită «Se m oartea ma
m ei f l  bunicii dragi. ’ ColegU de 
serviciu. (534) '< ' - ' . '

•  u n  ultim om agiu vecinului 
nostru VIOBEL P O P .. ;  Sincere 
condoleanţe famUiel îndoliate. A - 
soclafla de. locatari Pata SJ. (tSl) 

familia' 
la

t  Stntem alături de 
Kusu tn aceste clipe grele, 
despărţirea eternă de blinda ţ i 
iubita m amă şi soţie AN A BUSU. 
FamlUa Emil Plăian. (U4> ;

•  S-au scurs şase săptămlni de 
lacrimi şl durere de la trecerea 
tn nefiinţă a scu m p u lu i. nostru 
soţ şl tată ORIGOKE COZAC. So
ţia Veronica şl ce i trei copil t L l- 
liana, Cristian. şl Cosm in. (ÎS*)

t  S -au scurs şase s&ptăminl 
triste de întrecerea fii nefiinţă • 
; sofiei m ele IULIANA NISTOB. 
Parastasul slmbătă, 27 aprilie, o -  
relo 9 dimineaţa la B lscrtcs or
todoxă din str. Bisericii ortodoxe. 
Dumnezeu s-o  ierte j i  s -o  odih
nească. Soţul Victor. (ÎSS). > 

fii S-aU~scurg 13 ani de la tris
ta despărţire, de cca  care  a fost 
distinsă, soţie yi m anii,’ EMILIA 
EENCIU, 2S ani. Adeseori te plini- 
gem. Virgil, soţ, Adriana şl Co
rina, fiice . (45) j 

• S e  îm pliacsc şase- silplâmtnl 
de lacrimi şl durere d e la des
părţirea noastră d e cel care a 
fost iubitul nostru soţ, Hu şi 
tatu NELU BOTA. Amintirea WU 
va rămine neştearsă ln  Inimile 
noastre. Parastasul va avea loc 
duminică, SS aprilie, ia ; biserica 
d ln . Someşeni. Familia Îndoliată. 
(419)

•  Begretăm din suflet dispari
ţia prematură a fostului nostru 
coleg VIOREL POP. Sincere con
doleanţe fam iliei. Colegii din A - 
bator, (SS0) ' •

0  Trista zl de 22 apriUe cind 
s -a a  Împlinit şase săptămlni de 
clnd '  pămintul rece  acoperă pe 
cea m al iubită m am ă VERONICA 
OLTEANU. Zadarnic te aşteptăm, 
nu-ţl vom  mai auzi paşii, glasul 
tău blind şl dulce,, nu  ne vom  
bucura . de 6 unâlatea cu care 
ne-ai Înconjurat. T e vom  pUnge 
toată via{a, parastasul are loc 
duminică, 23 aprilie, la b iserica- 
din comuna Floreşti. F iica Auri
ca, ginerele- Ioska şl nepoata E-. 
rlfca. (334) : '

•  Tristă amintire la Împlinirea 
unul aii de Ia decesul m amei 
noastre CATIANA CHEKECHEŞ. 
Ceremonia va avea lo c  ia  biseri
ca din Berchieş, ln 28 apriUe 199L 
Cu pioşenie cel nonă copii cu 
familiile. (412) ;

0  O lacrimă şi un gînd pios Ia 
un an de la trecerea ln veşnicie 

a dragului nostru ing. IOAN " 
m u b e ş a n .  Parastasul va avea 
loc  %  ziua de 30 aprilie. Ia, Se
minarul  ̂Teologie, ora 11, Plata 
Victoriei 18. Familia. (451)

9  P ios şl Îndurerat omagitu’ 
dragilor 'noştri p ărin ţi1; 

ADHIANA SOBOCOVSCIII şi 
SQEOCOVSCIII D m iT B IE , la ■ co 
m emorarea a şase săptămlni, 
respectiv şapte ani, de Ia deces. 
Slujba de pom enire va  avea loc 
slmbătă, 27 aprilie, ora 17,38, Ia 
Calvarla. Familia. (489). '  ;

0  Pios om agiu şi veşnică a- 
mintire la  Împlinirea a nonă ani 
de .la  dispariţia dragei noastre 
so}ii, m am e, bunici, preoteasa 
VIORICA GIlEKMAN, născută 

OBOZA. Demnitatea şl sufletul el 
bun v or  răm ine Întotdeauna tn 
amintirea noastră. Comemorarea 
va  avea Ioc slmbătă, 27 aprilie 
1951, la Episcopia Catolică, str. 
M oţilor, ora 10,30. Familia. (413)

0  Tristă şi dureroasă amintire 
la Împlinirea unui an de la tre
cerea tn eternitate a iubitelul 
nostru sot, ta»ă, bUnic, fiu , gi

nere şt cum nat m iu A i la  
MOLDOVAN ION. Lacrim i şi 

flori Iţi vor acoperi veşnic' m or
m intul trist; Com em orarea va  ti
vea lo c  ln 27 aprilie, ora 9, la 
biserica Calvarla. Nu te vom  
uita. niciodată. Fam ilia îndure
rată, (473)

0  DepUngcm plecarea dintre 
noi, prea timpuriii, a  bunel ve
cine, doam na ANA RUSU, NUŞI 
şt a Iubitei sale mama FEHEB 

ILONA, care s -a  st in s 'd ln  viată 
tn aceeaşi noapte cu ea. Dumne- 
keu sâ Ie odihnească sufletele. 
Transm item  sincere condoleanţe 
fam iliilor încercate. Asociaţia de 
locatari. (303)

•  Împărtăşim durerea familiei 
epitropulul nostru ing. 

THEODOR POP la trecerea neaş
teptată tn eternitate a fiului iu
b it VIOBEL VALEB POP. tn VCCi 
sâ fie  pom enirea lui. Preoţii şt 
Consiliul parohial de U  blSerlca- 
o rtod oză  rom ană ,^chim barca la
fa tă", (533)
. 0  Sintem  alături de colega 
noastră Daciana , P op ln marea 
durere pricinuită die decesul ta
tălui drag. sincere condoleanţe 
fam iliei Îndoliate. Colegii aittUut 
II a l Facultăţii d e  drept. (543)

•  A lături d r  doam na Măriuca 
P op , tn aceste m omente de - gre* 
Încercare ta încetarea fulgeră
toare din viaţă a  scum pului săn 
frate, VIOBEL POP, transmitem 
ce le  m al sincere şl profunde con
doleanţe Întregii familii. Colegii 
d c la  Prefectura ’ judetnlul Cluj. 
(542) ...

0  Begretăm ,profund trecerea tn 
nefiinţă a fostului nostra coleg 
VIOREL VALEB- POP şl expri
m ăm  sincere condoleanţe fam i
liei. Colegii d in ' Frigorifcrul Ba
ciu . (529) ■■■•■'v.-'i’f 'v ; " - . ' ' ’ 

— ® ~ S c Îm plinesc 10 ani de clnd 
ne-n  părăsit, pentru totdeauna, 

scum pul nostru soţ şl tată ■ 
MIRCEA IOAN. Fami la. (38«) ; 
" 0  Dumnezeu să vegheze asu
pra sufletului bunului meu tată 
GAVBIL CAMPAN.' Dr. Florica 
M agdalena. (43244)

O S inccre condoleanţe familiei 
p ro f. Busu pentru p îcrd p ca  so
ţiei. Fam. Cazacu. (522)

0  Florile ce  cu  durere ţl le-sş- 
t'ernem pe m orm lnt, sfi-ţi • ve 
gheze som nul veşnic, suflet bun, 
curat şi sflnt. Pios omagiu • la 
îm plinirea a şase săptămlni d c -  
la despărţirea de dragul nostru 
so t ,’ tată, fiu  şi frate, GRIGOBE 
COZAC. Părinţii şi famUia»,indu- 
r erată. (216)

0  S -a  scurs un an de lacrimi 
şi: durere de clnd ne-a părăsit 
scum pa noastră fiică MONICA 7)" 
COPACIU. ch ip u l ei drag va ră
m ine viu  in inimile noastre. Pă
rinţii. (220)

0  Cu ncmăTginilS durere anun
ţăm încetarea din viaţă ln data 
de 24 aprilie 1991 a dragului nos
tru sot, tată ş l bunic I n , virstă 

de 66 ani, inginer agronom .! 
NICOLAE MANEA. Jnm orm inta- 
rea va avea loc ln 27 aprilie 1951, 
ora 12 la cimitirul Crişan d ln . 
C luj. T e vom  păstra veşnic la 
Inimile noastre. Dumnezeu' să-l 
ierte şi să-l odihnească. Soţia 
Laura, cop iii sanda- şi Bodica, 
ginerii M ircea. ş l ’ Gicu, nepotU 
Cristina, Radu, Anca şt Mihai. 
(15#)' /

. O Cu adincă durere anunţăm 
încetarea dln viată, după o  grea 
suferinţă a scum pei  ̂noastre su

rori, mătuşi şi cum nate. < 
PAULINA BODEA., thmorminta- 
rea va  avea loc  la cimitirul Mă- 
năştur din capela I tn data de 27 
aprilie 1991, o ra  14. Kudele îndo
liate. (250)

0  Sintem alături de -famlUa 
M esaroş tn m arca durere prici
nuită de m oartea fostului nostra 
coleg  VICTOB MESAEOŞ. Socie
tatea C om ercială- A B ţA  CULI
N ARA CLUJ. (554)’ ; . , -

•  Sintem  alături de colega 
noastră, p rof. R odica Mlhadaş, 
d irector al Liceului „A vram  ian- 

cu* Cin], in durerea pricinuită 
de m oartea tatălui drag. ColegU 
de Ia L iceu l. „A vram  Ian cu *C lu j, 
(#3731),

0  Ne alăturăm durerii doam nei 
d irectoare p ro f. R odica Mlhatlaş 
tn aceste cUpe grele. Clasa a X-a 
A, L iceul „A vram  Iancu“  Cluj. 
(43735)
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